

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A kiadásért felelős:
Kenyeres Júlia
A vezérigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Árvai. Házilag szerezhető.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 520 520, 520 520

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1951. december 6.

6 óra 00 perc

Könyvankétot rendez az Iroszövetség és az Állami Könyvterjesztő Vállalat

1 M/TI/He Di K 4

A téli könyvvásár megindulása előtt a Magyar Írók Szövetsége és az Állami Könyvterjesztő Vállalat könyvankétot rendez, melyeken az írók és a dolgozók közösen megvitatják a magyar könyvkiadás idei termését.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-uti kulturközpontjában december 6-án Aczél Tamás Kossuth-díjas író ismerteti Enczi Endre: "Földalatti aratás", Örkény István: "Házastársak" és Szoberényi Lehel: "A hegyek elmozdulnak" című regényét. December 11-én Szabolcsi Miklós beszél a "Magyar klasszikusok" sorozatról. December 13-án Hegedüs Géza ismerteti az év legsikeresebb szovjet könyveit, Polevoj: "Arany", Nyikolajeva: "Aratás" és Volosin: "Kuznyecki föld" című művét. Az Állami Könyvterjesztő Váci-uti központjában december 5-én és 13-án az Ifjúsági Könyvkiadó kiadványait ismertetik. December 5-én Gergely Márta, 13-án pedig Szüdi György lesz az előadó. A felsorolotton kívül az üzemekben, a vidéki városokban, termelőszövetkezetekben és a szocializmus nagy építkezéseiben is rendeznek ankétokat. /MTI/

Podaj gógiai ujitókiállítást rendeztek Kecskeméten

1 Vid M/TI/He Di K 3 plusz 2

A Bács-Kiskun megyei tanács oktatási osztályának ujitási bizottsága eredményesen szervezi a pedagógusok ujitási mozgalomát. A megye pedagógusai ebben az esztendőben 156 ujitási javaslatot nyújtottak be, ezekből 65-öt fogadtak el és vezettek be az iskolákban. Az ujitásokért kifizetett összeg eléri a tízezer forintot. A szocializmus oktatást segítő ujitásokból a közelmúltban kiállítást rendeztek a kecskeméti városi muzeumban. /MTI/

Ujabb 390 hold gyümölcsöst telepítenek Baranyában

1 Vid He M1 Je

A pécskörnyéki bányavidék gyümölcsezellátásának biztosítására az idén ismét két baranyai állami gazdaságban létesítenek gyümölcsöst. Mohácszigeten több mint 200 hold téli almafát és mintegy 80 hold nemesített besztercei szilvafát telepítenek. A lovászhatáronyi állami gazdaságban 110 holdat ültetnek be a tél folyamán diófával. A nagyarányú gyümölcs-telepítésekhez 12.000 alma, 8.000 szilva és 3.000 diófát használnak fel. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2.kiadás

1951.december 6.

6 ora 5 perc

Békés megyében eddig százhat kultúrcsoport nevezett be a körzeti és járási kulturversenyekre

Vid Bx/He D1 K

A békésmegyei kultúrcsoportok lelkesen készülődnek a tél folyamán megrendezendő járási és körzeti kulturversenyekre. A megye területéről eddig 107 kultúrcsoport nyújtotta be nevezését. Előreláthatólag 220-250 csoport vesz részt a versenyeken, a tavalyi 187 nevezéssel szemben. A nagyobb fokú érdeklődés elsősorban annak eredménye, hogy ez év folyamán a megye több községében alakult kulturotthon és ezek fellelítették a falusi dolgozók kulturális érdeklődését, elősegítették új kultúrcsoportok megalakulását.

A megye területén működő nemzetiségi kultúrcsoportok is készülődnek a kulturversenyre. A battonyai román kultúregyüttös tizenhárom tagú táncsoporttal vesz részt a versenyen.

A megyei tanács népművelési osztálya gondoskodik a versenyeken résztvevő kultúrcsoportok tagjainak politikai képzéséről is.
/MTI/

Evente 13.000 kötettel növekszik a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárának állománya

1 D1/HK/He FT K 5 plusz 3

A Magyar Tudományos Akadémia megújulásával egyidőben, népi demokráciánk áldozatkészségétől segítve megkezdték az Akadémia könyvtárának újjáépítését és újjászervezését. Az új könyvtárvezetés mindenekelőtt a nagyértékű kéziratanyag biztonságáról gondoskodott. Új kéziratár épült, amelyben a korhűen kötött kéziratok zárt üvegszekrényben sorakoznak egymás mellé. A folyóirat-anyagot hozzáférhetővé tették a kutatók számára, rendszerezték és katalogizálták az addig hozzáférhetetlen, áttekinthetetlen kéziratanyagot.

Létrehozták az Akadémia Keleti Könyvtárát, amelyben 2000 keleti: török, heber, arab, perzsa és kínai kéziratot és gazdag nyomtatványanyagot őriznek. A könyvtár belső berendezését, a falborítástól kezdve az olvasóasztalokig a közéleti architektúra és iparművészet motívumaiból képezték ki. A díszítőelemek jelentős részét faragással varázsolták művészi kezek a kelet szellemét kifejező könyvtár falai közé. A tervek szerint ebbe a könyvtárba központba itják majd a különböző könyvtárakban fellelhető keleti anyagot.

Az Akadémia urai az ellenforradalom időszakában a könyvtár állományát evente mindössze száz kötetten gyarapították. A nevetségesen alacsony számot nem magyarázza a penzszűke, hiszen az Akadémia az első világháború után megkapta a 21.000 holdas Vigyázó birtokot,
/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 3.kiadás

1951 december 6.

6 ora 10perc

/Evente 13.000 kötettel növekszik... folyt./ 1 D1/HK/He FT K 5 plusz 3

amelynek jövedelmét azonban nem a tudomány fejlesztésére, hanem tőzsde- és beruházingspekulációkra fordította.

A magyar népi demokrácia Tudományos Akadémiája évente több mint 13.000 kötettel gyarapítja könyvtárát. Megnövelték a természet-tudományi anyagot, amelyben tudósaink megtaálják a legújabb nemzetközi irodalmat, elsősorban az élenjáró szovjet tudomány eredményeiről hirt hozó műveket. A könyvtár a világ minden szemottevő tudományos intézetével csereviszonyban áll: a Magyar Tudományos Akadémia kiadványaiért cserébe értékes könyv- és folyóiratanyagot kapunk a világ minden részéből. Csak folyóira tekbol és időszak kiadványokból több mint 1500-fele érkezik a könyvtárba. Különösen szoros kapcsolat fűzi az Akadémiát a Szovjetunio Tudományos Akademiájához s a szövetségi köztársaságok, valamint a barati állam tudományos akademiáihoz. /MTI/

Ez évben elkészül Turkeve szövetkezeti város egész határának üzemi talajterképe

1 Ká/He M1 Mi 4 +2

Termelőgazdaságaink csak abban az esetben tudnak valóban jövedelmező növénytermesztést folytatni, ha pontosan ismerik területük talajta ni a dottságait. Az üzemi talajterképek felvilágosítást adnak a terület hasznosítására, milyen növények termesztethetők azon elsősorban. Feltüntetik a talaj típusát, a termőréteg vastagságát, a talajviz állását, a talaj öntözhetőségét. Tanácsot adnak az erdősávok telepítésére, általában meghatározzák a gazdaság profilját növénytermesztés szempontjából. Az üzemi térképek alapján a talajvegyész utmutatást ad a beteg talajok javítására, pontosan meghatározza a javítási módokat.

Allami gazdaságaink es termelőszövetkezeteink részere ebben az évben 150 ezer holdrol készítik el a talajterképeket. Ezek az edáig használt, átnézetes Kreybig-féle talajterképeknél jóval részletesebbek es 1:10.000-es léptékben készülnek. A térképek ad tainál az agronomusokkal folytatott megbeszélések alapján, a gazdaságok helyi kívánságait is figyelembe veszik.

Turkeve szövetkezeti város egész határára még ebben az évben elkészülnek a talajterképek. A város termelőszövetkezetei a jövő ávre már a térképek alapján készíthetik el üzemterveiket. Több állami gazdaság, közöttük a bátonfai es a hercegházi kísérleti gazdaság már megkapta a területének pontos talajviszonyait feltüntető talajtani térképeket.

A termőföld állapotának megfigyelésére rövidesen bevezetik

a táblatorzskönyveket. A törzskönyvekbe a talaj minden változását feljegyzik es bejelölik a terméseredményeket is. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 4.kiadás

1951.december 6.

6 ora 15 perc

Jól megállja helyét a kulákok elleni harcban Aranyosgadány női tanácselnöke

Vid Ho Di Ff K + 4

Jól tudták Aranyosgadány dolgozói, hogy mit tesznek, amikor egy évvel ezelőtt - mint tanácselnököt -

a község élére állították Pordán Jenőné dolgozó parasztszszonyt. Az aranyosgadányi kulákok - elükön Fazekas Nagy Józseffel - azonban nem nyugodtak bele, hogy a volt jegyző "ur" helyébe az egykori napszámos uk került. Nemcsak maguk között suttogtak, de a rokonságban lévő középparasztok/ is ellene bujtogatták. Lehetett is hallani aranyosgadányban - még a tavasz elején is - egy-egy méltatlankodó kifakadást: Nem való a vezetés a szszonykézbe. Pa rancsoljon otthon, s ne a faluban.

Az aranyosgadányi dolgozó parasztok azonban nem hallgattak a kulákok és a hálojukba került középparasztok suttogására, minden egyes-bajos dolgukban bizalommal fordultak a tanácselnökhöz.

Mikor megkezdődtek a tavaszi munkák, a 13 aranyosgadányi kulák nyíltan támadni kezdett. Ezt gondolták: a női tanácselnökkel könnyű lesz elbánni. A szántást elhanyagolták, a vetéseket nem végezték el. Pordán Jenőné azonban - a községi pártszervezet segítségével - visszatörte a kulákmesterkedést. 48 órás határ időt adott nekik a vetés befejezésére. Mikor 8-an még ezután sem vetettek el, szigorúan megbüntette őket és 24 órás haladékot adott. Fél nap múlva földben volt minden mag. Az aranyosgadányi dolgozó parasztok megnyugodva végezték munkájukat, látták: erős kézben van a vezetés. Nem is lett semmi baj. A növényápolási munkák során meg is szerezte a község a pecsi járás vándorzászlaját.

A kulákok ezután sem nyugodtak. Az aratás és a cséplés során mindent elkövettek, hogy szabotálják a község tervet. Fazekas Nagy József péld ául zölden vágta le a búzáját, az árpa-aratáshoz pedig még akkor sem fogott hozzá, amikor peregni kezdett már a szem. Toth Péter kulák 30 mázsa gabonát rejtett el a beszolgáltatás előtt. A tanácselnök a falu kommunistáinak és a tanács tagjainak segítségével ismét leleplezte a kulákok támadását és bírság elé állította őket. Az aranyosgadányiak szívesen támogatták Pordán Jenőné munkájában. Mikor megszervezte a "osé plógéptől a begyűjtőhelyre" mozgalmat, egyetlen dolgozó paraszt sem akadt, aki ne tett volna eleget idejében beadási kötelezettségének. Tul is teljesítették csakhamar a begyűjtési tervet.

Es Aranyosgadány, amely egy évvel ezelőtt még minden munkában az utolsók közt volt, most ősszel határidő előtt befejezte a vetéseket, s november 25-re végzett a m elyszántással is. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás

1951.december 6.

6 ora 20 perc

Elektromos halás_zokészüléket szerkesztettek

1 Ká/He M1 Kb K 4 + 2

Haltenyésztőinknek igen nagy gondot okozott a gyökörok közé, vagy a főlapok alatt megbujó halak kifogása. Erre a célra az Állattenyésztési Kutató Intézet haltenyésztési osztálya elektromos halás_zokészüléket szerkesztett. A készülékben egy benzínmotor hajtotta dinamo szolgáltatja az áramot, amit két poluson keresztül vezetnek. Az egyikre fentáblát, a másikra hosszú nyélen egy fémkosarat helyeztek. Vizbe merítve megindul az áramkör és az áram hatására a halak a fémkosárba özönlenek, kissé elkábulnak, de egyébként sértetlenek maradnak.

Az eddigi kísérletek azt bizonyítják, hogy a készülék kiválóan alkalmas az ivadékmentésre, a terepmélyedésekben és gárrökben rekedt pontyivadékok maradéktalan kifogására. Igen jól használható az anyahalak kifogására is - különösen a Balatonban - valamint a rabló- és gyomhalak kihalászására. A rabló és gyomhalak a nemeshalak elől elszedik a táplálékot, ugyanakkor maguk nem nővednek.

A gép tökéletesítésére további kísérleteket végeznek. Hatosugara jelenleg néhány méter. Hatosugarát ki kell terjeszteni, hogy nagyobb mélységekben is használható legyen. /MTI/

Korszerű munkásszállókban laknak a váci erdőgazdaság dolgozói

1 Vid Ká/He M1 K + 4 erdő

A váci állami gazdaság felügyelete alá tartozik a Börzsöny hegység nagyrésze. A fakitermelés ezeken a területeken a községektől átlag 10-16, a vasuttol 10-30 kilométerre folyik. Ilyen távolságokrol az erdei munkások, a fakitermelők, közelítők, szénégetők, erdősitők és tisztítók nem járhatnak naponta haza. A felszabadulás előtt az erdőmunkások maguk készítette földbevált kunyhókban voltak kénytelenek meghuzodni, kivéve az időjárás viszontagságainak. Elelmük legtöbbször csak kenyér és hagyma volt.

Ma Komence, Perócsény, Nagyborzsöny fakitermelő helyein, a vágásterületek közelében, korszerű, kitűnően felszerelt munkásszállókat építettek. Ezek a munkásszállók a dolgozók második otthonai. Minden munkásszálló mellett üzemi konyha működik. Gondoskodnak a dolgozók munkautáni szórakoztatásról, elméleti tudásuk állandó emeléséről is. Minden munkásszálló rádiót, könyvtárat kapott és az erdőgazdaság központi kulturgárdája is gyakran felkeresi a munkásszállók lakóit. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. december 6.

6 óra 20 perc

Elektromos halászokészülékot szerkesztettek

1 Ká/He M1 Kb K 4 + 2

Haltenyésztóinknek igen nagy gondot okozott a gyökök közé, vagy a főlapok alatt megbujó halak kifogása. Erre a célra az Állattenyésztési Kutató Intézet haltenyésztési osztálya elektromos halászokészülékot szerkesztett. A készülékben egy benzinhajtotta dinamo szolgáltatja az áramot, amit két poluson keresztül vezetnek. Az egyikre fémábrát, a másikra hosszú nyélen egy fémkosarat helyeztek. Vizbe merítve megindul az áramkör és az áram hatására a halak a fémkosárba özönlenek, kissé elkábulnak, de egyébként sértetlenek maradnak.

Az eddigi kísérletek azt bizonyítják, hogy a készülék kiválóan alkalmas az ivadégmentésre, a terepmélyedésekben és gürűkben rekedt pontyivadékok maradéktalan kifogására. Igen jól használható az anyahalak kifogására is - különösen a Balatonban - valamint a rabló- és gyomhalak kihalászására. A rabló és gyomhalak a nemeshalak elől el-eszik a táplálékot, ugyanakkor maguk nem növednek.

A gép tökéletesítésére további kísérleteket végeznek. Hatósugara jelenleg néhány méter. Hatósugarát ki kell terjeszteni, hogy nagyobb mélységekben is használható legyen. /MTI/

Korszerű munkásszállókban laknak a váci erdőgazdaság dolgozói

1 Vid Ká/He M1 K 4 + 4 erdő

A váci állami gazdaság felügyelete alá tartozik a Börzsöny hegység nagyrésze. A fakitermelés ezeken a területeken a községektől átlag 10-16, a vasuttol 10-30 kilométerre folyik. Ilyen távolságokról az erdei munkások, a fakitermelők, közelítők, szénégetők, erdősítők és tisztítók nem járhatnak naponta haza. A feldzabálás előtt az erdőmunkások maguk készítette földbevéjt kunyhókban voltak kénytelenek meghuzodni, kivéve az időjárás viszontagságainak. Elelmük legtöbbször csak kenyér és hagyma volt.

Ma Komence, Perócsény, Nagy Börzsöny fakitermelő helyein, a vágásterületek közelében, korszerű, kitűnően felszerelt munkásszállókat építettek. Ezek a munkásszállók a dolgozók második otthonai. Minden munkásszálló mellett üzemi konyha működik. Gondoskodnak a dolgozók munkautáni szórakoztatásáról, elméleti tudásuk állandó emeléséről is. Minden munkásszálló rádiót, könyvtárat kapott és az erdőgazdaság központi kulturgárdája is gyakran felkeresi a munkásszállók lakóit. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás 1951. december 6.

6 óra 15 perc
majd

Szénási Erzsébet esztergályos átképzős kedden megháromszorozta termelését

Vid SB/Vi Vár Bn

hogY A Diósgyőri Gépgyár kiseszterga-csoportjánál öt hónapja dolgozik Szénási Erzsébet átképzős esztergályos. A béremelés őt is közelről érinti. Ha munkáját megjavítja még több lesz a keresete. Október hónapban még csak 87 százalékot ért el. Rákosi Mátyás beszéde után látta, a dolgozók nemcsak megtárgyalják a beszéd részleteit, hanem termelésük emelésével válaszolnak rá. Munkatársai 10-15 százalékkal emelték teljesítményüket, de volt olyan is, aki 20 százalékkal növelte termelését.

Szénási Erzsébet, aki a tömitőgyűrűk nagyoló esztergályozását végzi, kedden fokozott gonddal látott munkához. Végig gondolta, hogyan dolgozott eddig. Rájött arra, hogy az anyag után való szaladgálással és a késcserékkel sok időt vesztett. Kedden már úgy szervezte meg munkáját, hogy a megmunkálandó anyagot maga mellé készítette. Gondosan köszörült s így a legmegfelelőbb metszőszögűre alakította a kés élét. A gép fordulatszámát és az előtolást is növelte. Mindezek segítségével elérte, hogy teljesítményét majd megháromszorozva 258 százalékos eredménnyel büszkélkedhet. Most arra törekszik, hogy munkanódszere tökéletesítésével elérte eredményét növelje.
/ MTI/

Zomba községben fokozódik a baromfibeadás üteme

i Vid U/He/Vi Mi Ie + 2

Zomba község a begyűjtés kezdete óta Káty, Bonyhád és Tevel községekkel versenyez. A versenyben állandóan Zomba volt az élen, s nemcsak a bonyhádi járásban, hanem a megyében is első helyen végzett.

Zomba község példamutatóan teljesítette beadási kötelezettségét. Buzából 116, rozsból 152, árpából 100, burgonyából 118 és kukoricaából 79 százalékra teljesítette eddig évi begyűjtési tervét.

A község dolgozói továbbra is meg akarják tartani első helyezésüket. Ezért most fokozták a baromfibeadás ütemét.

A község baromfibeadási tervét eddig 64, tojásbeadási tervét pedig 84 százalékban teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 7. kiadás

1951. december 6.

6 óra 30 perc

Az író, a művész, a tudós, a békebizottsági elnök, a színházigazgató, a rendelőintézeti vezető-nővér Rákosi Mátysné nagyjelentése: beszédéről

i Kij.-D-III/MI/PE ET Mi 4 +5

/MTI/ Néptünk szeretett, bölcs vezetőjének szavai országgezer-
te nagy visszhangot keltettek. Erről tanuskodnak azok a nyilatkozatok
és levelek, melyekben tudományos és művészeti életünk kiválóságai, a
békeharcosok legjobbjai, egészségügyünk élénkítő dolgozói fejtik ki
gondolataikat.

X X X

- Rákosi elvtárs beszédét követő napon Pécsre kellett utaz-
nom, s így a legközvetlenebbül, azt mondhatnám, az élet teljes közeli-
ségéből figyelhettem meg - mérhettem le - annak hatását, eredményét.
A mi lepetten még nem oldódott fel, a megfigyelő számára ez csak elő-
nyös lehetett - az indulatok, szenvedélyek, érvek frissebben sorakoz-
tak csatarendbe. A pécsi városban, a vonaton, a város utcáin, -
nem is kellett különösen éles fül hozni - az elcsipett beszédfozálá-
nyokból, a beszéd érveit, megállapításait lehetett hallani. Bártran
mondhatjuk, az a érzés ország errel beszélt, még azok is, akik hallgat-
tak róla. Aki azonban az órákban a rádió mellett ült; magamagán mér-
lette le Rákosi elvtárs szavainak forróságát, súlyát. Ez a nyugodt és
tisztá hang, egy ország gondjairól beszélt, egyszerűségében is fel-
emelő szavakkal, író számára tanulságos nemcsak példaszóval, amelynek ere-
jét éppen a valóság világos ismerete, tényeknek rendszerezése és a kü-
vetkeztesékek vaslogikája adta. Minket írókat a beszéd többek közt er-
re is tanít, túl azon, hogy mondanivalójának igaza ránk is vonatko-
zik, a mi életünket is formálja, előbbrevisszi, magasabbra emeli. Az
ország hatalmas lépést tett előre. Nem világos-e, hogy ennek a válto-
zásnak messzemenő következményei lesznek néptünk életében s hogy ezt
a változást az íróknak is szemmel kell tartaniuk, figyelemmel kell ki-
sérniük? Van-e író számára szebb feladat, mint hozzájárulni ehhez?
Aligha.

alkalom önmagát kínálja, hozzá kell fognunk.

Aczél Tamás
Kossuth-díjas író

X X X

A pártnak és kormánynak az a határozata, amely megszüntet-
te a jegyrendszert és felszabadította a mezőgazdasági termékek for-
galmát, számunkra, a déli határok békeharcosai számára különösen nagy
öröm. Jól tudjuk, hogy ilyen eredményt csupán a béketábor országai
/folyt. köv./

B 3. kiadás

1951. december 6.

6 óra 35 perc

/Az író, a művész... 1. folyt./ i KH/HR/RS FT H1

képesek elérni, csupán azok az országok, amelyek a szocializmust építik. Községünk határon túl Tito Jugoszláviája kezdődik és a naponta érkező levelekből mindannyian tudjuk, mi a helyzete a dolgozó parasztságnak olyan országban, amelynek urai az imperialisták érdekeiért feláldozzák népük szabadságát, jólétét. Saját szememmel olvastam nem egy olyan levelet, amelyben megírták a jugoszláv dolgozó parasztok: még utolsó szem gabonájukat is elhorádják Titó martalócai, úgy hogy a sok esetben még a vetőmag sem marad meg számukra. Nem egy olyan levelet olvastam és olvastunk fel nyilvános békegyűléseken, amelyekben Jugoszláviában élő... barátaink olyan -

... - cikkeket kérnek tőlünk, mint a használt ruha, fejkendő, cérna; gyufa, sőt legutóbb egy levélben valaki pipát kért Magyarországról.

Községünk dolgozó parasztsága már 110 százalékban teljesítette az árpa, zab, kukorica és napraforgó beadását. A kenyérgabona-beadást is rövidesen száz százalékig teljesítjük. Jól halad nálunk a baromfibeigyűjtés és a tojásbeadás teljesítése is. Mindez azt jelenti, hogy Katymár község délszláv dolgozó parasztjai tudják, hogy emberi életet, boldogulást, szabadságot csak a népi demokrácia jelent számukra. Ezért is fogadják nagy örömmel a párt és kormányzat legújabb intézkedését, amely a szabad piac előnyét, a szabad értékesítést biztosítja minden olyan dolgozó paraszt részére, aki eddig eléget tett a haza iránti kötelezettségének. Békebizottságunk minden alkalommal megragad, hogy kisgyűléseken, családlátogatásokon, faliújságcikkeken keresztül megmagyarázza ennek a nagyjelentőségű rendelkezésnek előnyeit a dolgozó parasztság számára. Bizonyos, hogy rövidesen híre megy ennek a határon túl is. Jugoszláviában rabsorsban élő délszláv testvéreink ebből a rendelkezésből mindinkább megértik azt, hogy Magyarországon a párt és a kormányzat a békét építi,

... . Egész községünk dolgozó parasztságot mozgósítjuk, hogy mind a termény, mind az állatbeadás dolgában túlteljesítsék tervünket és ezzel háláljuk meg a párt és a kormány gondoskodását.

Bandik Ferenc, Katymár
a Bács-Kiskun-megyei békebizottság elnöke

X X X

- Nagyon örülök, hogy most, a decemberi nagy bevásárlások előtt megszabadultak gondjaiktól a dolgozó asszonyok és tetszésük szerint válogathatnak és vásárolhatnak az árukkal bőségesen megrakott üzletében.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. december 6. 6 óra 40 perc

/Az író, a művész. . . 2. folyt./ i M/PE FT Ni 4

A jegyrendszer eltörlése is fenyvesíti a háborút, de annál, hogy nem háborúra, hanem a béke felé készülünk fel, békét akarunk. Talán ez a gondolat ragadott meg leginkább, hiszen nekem is vannak gyermekeim, van családom, akiket meg akarok óvni a háború borzalmaival. És van egy, ennél jóval nagyobb családom, a közönség, a dolgozók, akiknek jó munkája eredményezte államunk újabb sikerét: ők is, mindannyian legnagyobb kincsünk, a béke védelméért dolgozunk, küzdünk. A párt és a kormány határozata békeakaratom újabb bizonyítéka.

Latabár Kálmán
Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság
érdemes művésze

X X X

Rákosi elvtárs beszéde rendkívüli hatással volt színházunk tagjaira is. Talán soha nem éreztem még ennyire közvetlenül, hogy pártunk nemcsak jelentünkéről gondoskodik, hanem holnapunkról és holnaputánunkról is. Pártunk gondoskodásának eredményeként változatlanok maradtak a színházi helyérek, így a dolgozók még nagyobb számban fordulhatnak színházaink felé és nekünk élnünk kell ezzel a lehetőséggel, ki kell elégítenünk a fokozódó érdeklődést. Az Ifjúsági Színház, a dolgozó és tanuló fiatalok színháza azt várja, hogy az ifjúság, elsősorban az üzemekben dolgozók érdeklődése meg is növekszik.

Szendró Ferenc
az Ifjúsági Színház igazgatója

D/IV/PE FT Ni 4

X X X

Rákosi elvtárs beszéde nagy örömmel töltött el, hiszen rengeteget jelent számomra a jegyrendszer megszüntetése. Így sokkal könnyebben juthatok hozzá én is azokhoz az árúkhöz, amelyeket a spekulánsok és kulákok eddig felvásároltak előlünk. A fizetések emelkedése pedig kiegyenlíti az árak emelkedését. A munkásosztály érdekeit védi ez az intézkedés, mint a saját példából látom.

Mint anyát, külön örömmel tölt el pártunknak és kormányzatunknak ez az intézkedése, mert van egy kisfiam és most többet vásárolhatok számára, mint eddig; hiszen a gyermekáru nem drágult, a családi pótlék pedig emelkedett.

Tudom, hogy ez az intézkedés újabb csapás a háborús uszítókra és a béketábor erősödését jelenti.

/folyt. köv./

G

MTI BELFÖLDI HIREI

B 10. kiadás 1951. december 6. 6 óra 45 perc

/Az író, a műv. sz. . . 3. folyt./ i D/IV/PE FT Ki

Mint egészségügyi dolgozó én is jobb és több munkával kívánom meg-
hálálni pártunk, kormányunk messzerenő gondoskodását.

Nagy Jenőné
a Péterfy Sándor-utcai rendelőintézetnek
a Magyar Népköztársasági Erdemérem bronz
fokozatával kitüntetett vezető nővére

X X X

Néptünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak beszéde a
dialektikus materializmus ragyogó gyakorlati példájaként hatott rám.
Az általa bejelentett és rendeletileg azonnal megvalósított ország-
építő intézkedések szocialista fejlődésünk újabb jelentős állomását
jelzik. Az intézkedés minden dolgozó előtt
világos és néptünk helyeslésével találkozik.

Vadász Elemér, Kossuth-díjas egyetemi
tanár, akadémikus /MTI/

Kétezerháromszáz mássa vas- és fémhulladék gyűlt össze Baranyában

vid Né/Jné/PE Kne Ki 3

A komlói járás fiatalosága három hét alatt több mint ötszáz
mássa vas- és fémhulladékot szállított a szövetkezeti raktárakba.
A sellyei járás fiataljai sem akartak elmaradni - eddig első volt
ak a megyében - a tanács segítségével egy használaton kívüli trak-
tor társadalmi munkában kijavították. Így lehetővé vált, hogy nem-
csak a községből, de a környékbeli falvakból is könnyen, gyorsan
szállítsák be az összegyűlt hulladékot a sellyei körzeti gyűjtőhely-
re. Az uttorok és D137 fiatalok egymással versenyben már eddig kö-
zel négy száz mássa ócskavasat és huszonegy mássa rongyot gyűjtöt-
tek össze, úgy hogy már majdnem utólérték a komlóiakat.

A baranyai földművelésszövetkezetekben a hulladékgyűjtési
hónap első felében 2300 mássa vas- és fémhulladék, negyven mássa
rongy, hetvenhárom mássa papír és csaknem tíz mássa toll gyűlt ösz-
sze. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 10. kiadás 1951. december 6. 6 óra 45 perc

/Az író, a művés. . . 3.folyt./ i D/PV/PE FT Ki

Mint egészségügyi dolgozó én is jobb és több munkával kívánom meghálálni pártunk, kormányunk messzerenő gondoskodását.

Nagy Jenőné
a Péterfy Sándor-utcai rendelőintézetnek
a Magyar Népköztársasági Erdemérem bronz
fokozatával kitüntetést vezető nővére

x x x

Néptünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak beszéde a dialektikus materializmus ragyogó gyakorlati példájaként hatott rám. Az általa bejelentett és rendeletileg azonnal megvalósított ország-építő intézkedések szocialista fejlődésünk újabb jelentős állomását jelzik. Az intézkedés minden dolgozó előtt világos és néptünk helyeslésével találkozunk.

Vadász Elemér, Kossuth-díjas egyetemi
tanár, akadémikus /MTI/

Kétezenhármszáz mássa vas- és fémhulladék gyűlt össze Baranyában

vid Né/Jné/PE Kne Hi 3

A koplói járás fiatalosága három hét alatt több mint ötvene mássa vas- és fémhulladékot szállított a szövetkezeti raktárakba. A sellyei járás fiataljai sem akartak elmaradni - eddig elsők voltak a megyében - a tanács segítségével egy használaton kívüli traktort társadalmi munkában kijavítottak. Így lehetővé vált, hogy nem csak a községből, de a környékbeli falvakból is könnyen, gyorsan szállítsák be az összegyűlt hulladékot a sellyei körzeti gyűjtőhelyre. Az uttörők és DIBZ fiatalok egymással versenyben már eddig közel négyszáz mássa ócskavasat és huszonegy mássa rongyot gyűjtöttek össze, úgy hogy már majánem utólérték a koplóiakat.

A baranyai földművesszövetkezetekben a hulladékgyűjtési hónap első felében 2300 mássa vas- és fémhulladék, negyven mássa rongy, hetvenhárom mássa papír és csaknem tíz mássa toll gyűlt össze. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 11. kiadás

1951. december 6.

6 óra 50 perc

Hidépítés "központi fűtéssel" - Felkészültek a téli munkákra a Hidépítő Vállalat dolgozói

i Ta/Fd/PE/VI KÖM Li N1 4 + 2

A Hidépítő Vállalat dolgozói is idejekorán felkészültek a téli munkákra. Már jóelőre kérdőíveket kaptak az egyes munkahelyek. Ezeken a vezetők összeírták a téli munkákhoz szükséges felszereléseket. Így a központ időben el tudta látni őket különböző felszerelésekkel. Emellett a dolgozók százai nyújtottak be kitűnő észszerősítéseket, újításokat, amelyeknek többsége a téli munkák zavartalanását segíti elő.

A fenékpusztai Zala-hidnál és a simontornyai hidépítésnél ötletesen oldják meg a dolgozók a téli betonozást. A hid vaszerkezetét alkotó csövekbe - a központi fűtéshez hasonlóan - forró gőzt vezetnek be, ennek segítségével végzik majd a hid betonozását.

A kavics, a víz melegítéséhez a Hidépítő Vállalat munkahelyein negyven gőzgépet is munkába állítanak. Alkalmazzák majd a legkorszerűbb módszert is: az elektromos úton történő betonozást. Így végzik majd a munkát a többi között a Margit-híd villamos vágányainak cseréjénél és még négy-öt más munkahelyen.

A téli munkák során értékes anyagtakarékossági kezdeményezés is született. A dolgozók javaslatára a nádállók készítésénél a nád helyett kukoricaszárat használnak. A kukoricaszár tizedébe kerül csak a nádak, ugyanakkor vastagabb és jobb takaróanyag is bizonyul.

Barak - rizsmaghéjből

Kenderesi János, a Hidépítő Vállalat mérnökének elgondolása alapján most készítették el egy új típusú barak első két példányát. A barak érdekessége, hogy oldalfalai cementtel kevert vastag rizsmaghéjlemezekből állanak. A rizsmaghéjat eddig nem használták fel megfelelően. Az új barak előnye, hogy előállítására hatvan százalékkal olcsóbb, hatvan óra alatt elkészül, kitűnően tartja a meleget, a falvastagság megfelel egy téglavastagságának. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. december 6.

6 óra 55 perc

A kőbányai és VIII. kerületi üzemek dolgozóinak harca a terv túlteljesítéséért

6 SB/Ha/Mk Vár Ni 4

Az üzemekben munkafelajánlásokkal, a termelés növelésével, a terv túlteljesítésével val szelnek a párt és a kormány határozatára.

A Budapesti Villámogép és Kábelgyár RT

és a Ganz Villamosági Gyár legjobb dolgozói, sztahanovistái, akik párosversemben állnak egymással, vasárnap munkáértelenkedést tartottak. Tanácskozáson megvitatták, hogyan teljesítettek eddig Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukat. Lelkes örömmel beszéltek a jegyrendszer megszüntetéséről és mindarról a közelfogható segítségről, amit pártunk adott és napról-napra ad a dolgozóknak. A két gyár sztahanovistái határozatot hoztak, hogy válaszul Rákosi Mátyás beszédére és a budapesti pártértelenkedés tiszteletére december 3-tól 9.-ig sztahanovista műszakot tartanak. A Budapesti Villámogép és Kábelgyár RT kiegészítőgyárában Gerzsenyi Gizella sztahanovista tekerőselonó a hét első napján már 170 százalékat teljesített. Munkájának irama magával ragadta társait is, akik örömmel csatlakoztak a műszakhoz. A tekerőselonók kedden 25 százalékkal többet termeltek, mint az elmúlt hét azonos napján. Szóval már a vállalat összes dolgozói csatlakoztak a műszakhoz. Ennek eredményeként a kiegészítőgyár dolgozói 15 százalékkal több motort gyártottak ezen a napon, mint az elmúlt hónap megfelelő napján.

A Ganz Kábel- és Kiegészítőgyárban

Az "Előre a szocialista Magyarországiért" brigád tagjai hétfő reggeli rövid megbeszélésén Rákosi Mátyás beszéde nyomán harcos elhatározás született. A brigádtagok megfogadták, hogy ebben a hónapban az előirányzott öt helyett 41 export motorvédő kapcsolót készítenek el. Nagy körültekintéssel kezdtek hozzá a munkájuk befejezéséhez. Előkészítettek és megőleltették a szerszámokat. Hidas László sztahanovista, a brigád vezetője a műszaki dolgozók segítségét kérte a felajánlás teljesítéséhez. A műszakiai, amiért megtudták, hogy mirol van szó, rögtön felajánlották segítségüket. Így a munkalapokat is percenként belőljuttatták a brigádhoz és az elektromosgyártó üzemek dolgozóinak. Hidas a brigádja névadelen nélkül mekilathatott a nagy munkánál és így a nyolc brigádtag 342 helyett 150 óra alatt készíttette el az áramvezető kábelket és érintkezőket. A brigádtagok most azt is elhatározták, hogy a lelkes munka ünemét még tovább növelve visszaszerzik "a gyár legjobb brigádja" megtisztelő címet, amelyet az elmúlt hónapban elvesztettek.

S

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. december 6.

7 óra perc

/A Kőbányai és VIII. kerületi üzemek...folyt./ Ö SB/Hm/Mk Vár Ni 4

A Vegyipari Gép- és Radió gyár dolgozói is termelésük növelésével válaszolnak Rákosi Mátyás beszédére. Az osztályhelyben Pelsőczy Sándor kétszeres sztahanovista gyalus két gépével közd a terv túlteljesítéséért. Már 1953 május végénél tart öt éves tervével. Rákosi Mátyás szavait hallgatva elhatározta, hogy december 31.-e helyett már 21.-re teljesíti legutóbbi felajánlását, 12 kocszikihordó gyalulását. Pelsőczy - akit november 7.-én a Magyar Munkáldemrend arany fokozatával jutalmazott a dolgozó nép állam - a kocszikihordó vízzárszekrényének megmunkálásánál különböző ószasz rüsitésekkel darabonként 25 órát takarít meg. Szombat óta már az ötödik szekrényt gyalulja s így a heti átlagteljesítése már a 200 százalékot is túlszárnyalta.

A Ganz Vagongyár

511-es fogmaró műhelyének dolgozói üggyűlésen tárgyalták meg Rákosi Mátyás beszédét. Munkafelajánlásokkal válaszoltak Rákosi Mátyásnak, pártunknak. Kelemen István ifjuniorkas sztahanovista fogasizoló megfogadta, hogy december 21.-re befejezi 1953 februári tervét. Kelemen példája nyomán a műhely többi ifjuniorkása egyöntetűen elhatározta, hogy évi tervét három nappal a fogadalomban vállalt határidő előtt, már december 18.-án befejezi. /MTI/

Rákosi Mátyás beszámolója óta fokozott lendülettel falazzák az emeleteket a Honvéd-utcai lakóház-építkezés dolgozói

i Tom/Hm/Mk Li Ni 4

"Hetenként egy emeletet" jelszóval négy héttel ezelőtt kezdtek meg a Honvéd-utcai lakóház-építkezés dolgozói az első hatemeletes épület első emeletének falazását. Most, a negyedik héten a IV. emelet felhuzásán dolgoznak.

Rákosi Mátyás besz. óta ha- t sára az építőmunkások újult erővel, nagy lelkesedéssel fogtak munkához. Azóta szinte szentlátomást nének a falak. Szomban délután az épül egyik szárnyán már elkészült a negyedik emelet. A Dzeifert Ferenc kőműves brigád a múlt heti 143 százalékos átlagteljesítményét 150 százalékra, a Tóth László se. Csmunkás brigád a szombati 134 százalékos átlagát 200 százalékra emelte, amióta tudomására jutott a kormány és a párt újabb intézkedése. Az épületen ezen a héten nincs száz százalékos alulteljesítő, 135 százalékra emelkedett az építkezés dolgozóinak átlagteljesítménye.

az építkezés vezetői tovább javították munkájukat. Rénses Géza főépítészvezető rendszeresen ellenőrzi a munkahelyeket, szervezi a munkát, irányítja az anyagszállítást, hogy december 21.-re tető alá hozza az egész épületet, maradéktalanul teljesítsék felajánlásukat. Emellett - terven felül - 1952. január helyett - már megkezdtek a második hatemeletes lakóház építését is. Jelenleg a pince falazásánál tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 december 6
ok

12 óra 05 perc

Nógrádkövesden is befellegzett a kulák spekulációjának

1 U/Jné/Hné Mi Ie 4

Verner József nógrádkövesdi dolgozó paraszt házában nagyon belemelegedtek a beszédbe a ház lakói és Schlachta István tanácselnök.

- Tudjátok, hogy én cselédként voltam, akárcsak ti. Bizony, amikor a három kilométernyire lévő iskolába mentünk télvíz idején, lábunkat kancával csavargattuk be, az irkákat ott didergettük hóunk alatt, a kezünk lilára fagyott a hidegtől. Aztán amikor megérkeztünk, a tanító a kályha köré állított bennünket és hóval dörzsölte kezünket- lábunkat, hogy el ne fagyjanak. A harmincholdasok gyerekei bezeg csizmában jártak, - emlékezik vissza a tanácselnök az örökre elmúlt időkre.

- Akkoriban a szegény embernek csak a bajból jutott ki, - fűzi hozzá a szót Verner József. - Most más az életünk nekünk is, gyerekeinknek is, mindannyian megélünk öreg szüleinkkel együtt a hat hold földünkön. De azért a 30 holdasok most is azon igyekeznek, hogy megrovidítsenek bennünket. Láttuk azt mindnyájan itt Nógrádkövesden, hogyan álldogáltak naphosszat a kulákasszonyok a Népbolt előtt és vásárolták össze a flanellt, az inganyagot, a kendőket, akkor, amikor a mi asszonyaink a kukoricát kapították és nem juthattak hozzá, hogy akár csak egy szoknyára válót vegyenek. Persze, a kulákok azt suttogták, hogy azért nincs elég ruhanemű és cipő, mert az üzemi munkásoknak adják át olcsón. Mi tudtuk, hogy hazudnak, azonban nem értettük, hogyan is van az, hogy mi nem juthatunk hozzá a szükséges holmikhoz. Szombaton, amikor hallgattuk Rákosi elvtárs beszédét, egyszerre megvilágított előttünk, hogy éppen ezek a suttogók voltak azok, akik miatt sem mi, sem a munkások nem vehettünk elég cukrot, zsírt, ruhaneműt. Most aztán másképp áll ez nálunk is. Aki dolgozik és becsülettel teljesíti beadását, eladhatja azt a terményét, amire nincs szüksége, az vehet magának mindent, ami kell. A halmozóknak, spekulálóknak pedig leáldozott a napjuk. /MTI/

December 10-ig 126 holdról takarítják be a zöld gyapotgubót a bélyi állami gazdaság gyapotos brigádjának tagjai

Vid cz Hné Mi Ie

P é c s

A bélyi állami gazdaság gyapotos brigádjának tagjai szombat este - Rákosi László beszéde után - elhatározták: még több, még jobb munkával hálálják meg a párt gondoskodását. A brigád már eddig is kiváló eredményeket ért el. Béres Eta például - aki november 7-én a "Gyapotszedés mestere" címet is megnyerte - már több mint kétezer kiló gyapotot takarított be s 26 nap alatt 3800 forintot keresett. Most felajánlotta, hogy a következő héten naponta 100 kiló zöldgubót szed le.

Példája nyomán a brigád tagjai vállalták, hogy a gazdaság 126 holdas gyapottáblájáról december 10-ig az összes zöldgyapotgubót be-takarítják. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 december 6

12 óra 30 perc

A XXII. kerületben Rákosi Mátyás beszéde után

1 Bb/HK/Hné Mi Ia 4 + 3

A nagytétényi dolgozó parasztek közül sokan hallgatták Rákosi Mátyás beszédét a földművelésszövetkezet rádióján. Nagytétény dolgozói jó munkát végeztek az őszi idényben, mindenki befejezte már a mélyszántást, beadási kötelezettségének is eleget tett. Egy dolgozó paraszt volt csak a rádió hallgatói közt, aki lesütött szemmel hallgatta Rákosi Mátyás szavait: Juhász János, kilenc hold juttatott földön gazdálkodó paraszt, aki tengeribeadását még nem teljesítette. A beszámoló után Pató Ferenc háromholdas dolgozó paraszt nem is állta meg szó nélkül.

- Látja János bácsi, a párt és a kormányzat mennyire törődik velünk. Földet adott magának is, ma már tehene, lova van. Rákosi Mátyás mostani bejelentése is nekünk, dolgozóknak kedvez. Hazafias kötelességünket teljesítettük, mikor maradéktalanul eleget tettünk beadási kötelezettségünknek. Magának is becsületbeli dolga, hogy mielőbb rendezze az állammal szemben fennálló kötelezettségét.

Juhász János nyomban ígéretet is tett a kukorica rögtöni beadására.

x x x

Nagy derűtség volt kedden reggel az érdi piacón: Fehér Kálmánné kulákasszony 16 forintért akarta eladni kilónként a cukrot. A dolgozó parasztek és a vásárlók felvilágosították a számláló kulákasszonyt, hogy megszüntették a jegyrendszert és 11.20 forintért bármelyik üzletben szabadon lehet vásárolni korlátlan mennyiségben cukrot.

x x x

A XXII. kerületi tanács munkája eredményes volt a begyűjtési versenyben. A tanács begyűjtési osztályának vezetője Hajdu Sándor, aki az Ida-majori állami gazdaságból került a tanácshoz jól ismeri a kerület dolgozó parasztjait. Ezért mindig tudta, hogy a lemaradt dolgozók hanyagságból nem teljesítették-e a beadást vagy valamilyen nehézség merült-e fel. Ennek megfelelően lépett fel a beadással késlekedőkkel szemben. Ez sokban hozzájárult ahhoz, hogy a XXII. kerület begyűjtési előirányzatát gabonafélékből 201 százalékra, tengeriből 105 százalékra, baromfiból 101, tojásból 105 százalékra, tejbeszolgáltatását pedig november 7-re már száz százalékban teljesítette. A főváros kerületi begyűjtési versenyében első lett: a tanácselnök szobáját díszíti a város selyem vándorzászló. /MTI/

B 16. kiadás

1951 december 6

12 óra 35 perc

Holdanként három mázsával több termést ígérnek az új heterozis kukoricafajták

1 Kő/V1/Hné M1 Is 4

/MTI/ Az élenjáró szovjet mezőgazdaság példájára nálunk is mind szélesebb körben vezetik be a heterozis kukorica termelését.

A heterozis kukorica termelése, mint ismeretes, úgy történik, hogy két kukoricafajtát kereszteznek s a keresztezett növény /hibrid/ magját a következő évben elvetik. Az ebből a magból fejlődött növény sokkal több és jobb termést hoz, mint a keresztezés nélküli növényből származó.

Növénynemesítőink több éve behatóan foglalkoznak a keresztezéshez felhasználható minél jobb kukoricafajták kinemesítésével. Munkájuk már eddig is szép eredménnyel járt. Három év alatt olyan új hibrideket állítottak elő, amelyek termőképessége messze meghaladja az eddigi fajtáikat. Az idei évben az országos fajtakísérletekben az új heterozis kukorica termése mindenütt felülmulta a legjobb régi fajtáikat. Az első tíz helyből nyolcat mindenütt az új heterozisfajták foglaltak el. Az új heterozisfajták termése holdanként átlag három mázsával volt több, mint a legelterjedtebb régi fajtánk termése. Ez azt jelenti, hogyha a köztermesztésben csak egymillió holdon is termelik az új heterozis kukoricafajtákat - akkor is évi hárommillió mázsával emelkedik a kukoricatermés. Ez pedig mintegy félmillió mázsával több hus és zsír előállítását teszi lehetővé. A kutatók azonban nem elégszenek meg még ezzel az eredménnyel sem, hanem még nagyobb terméshozamu fajták nemesítésére törekszenek. A tenyészkertekben már vannak is olyan új törzsek, amelyek 18-20 százalékkal több termést hoznak a most köztermesztésbe kerülő hibrideknél. /MTI/

Négyszáz hold eddig nem hasznosított területet vetnek be Komárom megyében

1 Vid KÁ Hné M1 Is 1-2

Komárom megye az őszi vetést teljes egészében befejezte. A földművelésügyi miniszter rendelet⁹ alapján most az évek óta nem hasznosított területen is elvetik az ősziakat. A vetés a megye egész területén megindult. Épöl községben 29, Esztergomban 12 holdon vetnek. Tátton 50 hold parlagterületen szántanak a gépállomás traktorai. Teljes ütemben folyik a munka szomor, Szoród és Várteskethely községekben is. A megyében összesen 400 hold parlagterületet hasznosítanak. /MTI/

B 16. kiadás

1951 december 6

12 óra 35 perc

Holdanként három mázsával több termést ígérnek az új heterozis kukoricafajták

1 Kő/V1/Hné M1 Ia 4

/MTI/ Az éleljáró szovjet mezőgazdaság példájára nálunk is mind szélesebb körben vezetik be a heterozis kukorica termelését.

A heterozis kukorica termelése, mint ismeretes, úgy történik, hogy két kukoricafajtát kereszteznek s a keresztezett növény /hibrid/ magját a következő évben elvetik. Az ebből a magból fejlődött növény sokkal több és jobb termést hoz, mint a keresztezés nélküli növényből származó.

Növénynemesítőink több éve behatóan foglalkoznak a keresztezéshez felhasználható minél jobb kukoricafajták kiválasztásával. Munkájuk már eddig is szép eredménnyel járt. Három év alatt olyan új hibrideket állítottak elő, amelyek termőképessége messze meghaladja az eddigi fajtáikat. Az idei évben az országos fajtakísérletekben az új heterozis kukorica termése mindenütt felülmulta a legjobb régi fajtáikat. Az első tíz helyből nyolcat mindenütt az új heterozisfajták foglalnak el. Az új heterozisfajták termése holdanként átlag három mázsával volt több, mint a legelterjedtebb régi fajtánk termése. Ez azt jelenti, hogyha a köztermesztésben csak egymillió holdon is termelik az új heterozis kukoricafajtákat - akkor is évi hárommillió mázsával emelkedik a kukoricatermés. Ez pedig mintegy félmillió mázsával több hus és zsír előállítását teszi lehetővé. A kutatók azonban nem elégszenek meg még ezzel az eredménnyel sem, hanem még nagyobb terméshozamu fajták kiválasztására törekszenek. A tenyészkertekben már vannak is olyan új törzsek, amelyek 18-20 százalékkal több termést hoznak a most köztermesztésbe kerülő hibrideknél. /MTI/

Négyszáz hold eddig nem hasznosított területet vetnek be Komárom megyében

1 Vid Ká Hné M1 Ia 1-2

Komárom megye az őszi vetést teljes egészében befejezte. A földművelésügyi miniszter rendelet^e alapján most az évek óta nem hasznosított területen is elvetik az ősziakat. A vetés a megye egész területén megindult. Épöl községben 29, Esztergomban 12 holdon vetnek. Tátton 50 hold parlagterületen szántanak a gépállomás traktorai. Teljes útemben folyik a munka Szomor, Szoród és Várteskethely községekben is. A megyében összesen 400 hold parlagterületet hasznosítanak. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 december 6

12 óra 55 perc

Szovjet csemeterültetőgépek segítik a Duna-Tisza-közé fásítását

1 Vid Hné Ká Kő M1 Ie

Bács-Kiskun megye állami erdőgazdaságai ebben az évben 16 millió facsemetét ültettek el. A feladat végrehajtásához nagy segítséget jelent a két szovjet csemeterültetőgép. A gépeket összekapcsolva, láncot alaposan traktorral vontatják és egy nyolc tagú munkacsapat így 40.000 csemetét ültet el egy műszakban. A gépek átlagosan 200 dolgozó munkáját végzik el kifogástalanul.

A kecskeméti erdőgazdaságban a gépekkel nyolc nap alatt 50 holdat erdősitettek és az idén még három és félmillió akác- és fekete nyár-csemetét akarnak elültetni a gépek segítségével.

Ha feladatukat elvégzik, a szovjet gépek Kiskunhalasra, majd a bajai erdőgazdaságba kerülnek. /MTI/

Apósánál akarta "biztonságba" helyezni a felhalmozott árut Ujhelyi József kadarkuti kulák

1 Vid Ká Hné M1 Ie + 3

Ujhelyi József 35 holdas kadarkuti kulák spekulációval nagymennyiségű árut szerzett. Ugy gondolta, hogy ezek apósánál, Soltra János dolgozó parasztnál sokkal nagyobb "biztonságban" lesznek. Valóságos raktárt rendezett be nála. Nagymennyiségű bort, butort, ruháneműt, valamint terményt rejtett el apósa lakásán, ugyanakkor sem adófizetési, sem beadási kötelezettségének nem tett eleget.

Amikor a községi tanács a begyűjtés és adófizetés elmulasztása miatt felelőségre vonta, kijelentette - hajtsák be rajta, ha tudják. A község dolgozó parasztjainak ébersége leleplezte a kadarkuti kulák resterkedését. A Soltra Jánosnál tartott házkutatás alkalmából minden kiderült, még az elmúlt évben elkövetett bűncselekménye is. Akkor Ujhelyi József apósa nevére kiállított végzési engedéllyel két sertést vágott le feketén. A kulákokat a rendőrség letartóztatta és Soltra János ellen is megindult az eljárás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951 december 6

12 óra 55 perc

A Rákosi-beszéd hatására négy nap alatt használt anyagból előállítható diszpécser-berendezést tervezett Holló László sztahanovista műszaki vezető

1 Ta/Jné/Hné KöM L1 Ia 4

Holló László, a Posta Alközponti Üzem sztahanovista műszaki vezetője rádión keresztül hallgatta népünk szeretett vezérének nagyjelentőségű bejelentését a jegyrendszer megszüntetéséről. Nyomban elhatározta, hogy december 5-ig megtervez egy olyan munkairányító /diszpécser/ berendezést, amelynek tulnyomó részét régi anyag felhasználásával készíthetik el üzemének dolgozói.

Holló László vállalása alapján az üzem dolgozói elhatározták, hogy a nagy sztálin születésnapjáig 16 darab 10-es kapacitású munkairányító berendezést készítenek és a használt anyagok újrabedolgozásával 38.000 forintot takarítanak meg.

December 5-re Holló László meg is tervezte a diszpécser berendezést és a műhely dolgozói azonnal megkezdheték a berendezések gyártását./MTI/

December 21-^{re} teljesen megszüntetik a jelenlegi 3-4 százalékos igazolatlan hiányzást az Ikarus-gyár építkezésén dolgozó villanyszerelők

1 Ka/HK/Hné L1 Ia 4

Az Ikarus-gyár építkezésén dolgozó villanyszerelők a munkafegyelem megszilárdításával válaszolnak a párt és a kormány gondoskodására.

-Rákosi Mátyás figyelmeztetése nekünk is sokat mond - hangoztatták a villanyszerelők. - Ez a figyelmeztetés úgy szól, hogy a munkafegyelem meglazulása az egész ország szocialista építését, az ország felvirágoztatását hátráltatja. Ezért kell a legkisebb fegyelmezetlenség ellen is erélyesen fellépni, úgy, ahogy Rákosi Mátyás mondta: "A legfontosabb fegyelmezési eszköz... annak a szellemnek a kialakítása, amely elítéli, megbélyegzi a fegyelmezetlenséget, amelyben a fegyelem megsértése, igazolatlan elmaradás, selejtgyártás szégyen és gyalázat!"

Rákosi Mátyás utmutatása szerint a villanyszerelők a legontudatosabb dolgozók közül - akik egyben a legjobb népnevelők is - öttagu munkahelyi társadalmi ellenőrzési csoportot alakítottak. A csoportban van egy művezető és két békebizottsági tag is. Feladatuk a társadalmi ellenőrzés a munkahelyükön, mozgósítás a munkafegyelem maradéktalan betartására. A villanyszerelők ezzel biztosítják, hogy Sztálin születésnapja tiszteletére a munkaidőt száz százalékosan kihasználják és a jelenlegi 3-4 százalékos igazolatlan hiányzást december 21-^{re} teljesen megszüntetik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. december 6

13 óra 25 perc

A Textilfestőgyár dolgozói válaszolnak Rákosi Mátyásnak: december 10-ig 650.000 méter anyagot adnak terven felül dolgozóinknak

1 Gő/HK/Hné Kné Ni 3 + 2

A Textilfestőgyár dolgozói csatlakoztak a könnyűipari vállalatok mozgalmához, amelynek célja, hogy minél több áruval lássák el az országot. Dolgozó népünk egyre növekvő szükségletének kielégítésére a Textilfestőgyár dolgozói december 10-ig terven felül 550.000 méter különféle textilanyag kikészítését vállalták. A többlet gyártását a műszaki dolgozók jelentős ujitásokkal segítették. Egy használaton kívüli gépet átalakítottak és beállították a termelésbe. Ezzel nagyban elősegítették a nyomott árúk termelésének emelését. Ezenkívül az eddig szakaszos pirosfestési eljárást folyamatossá tették. Így elérték azt, hogy december 4-ére 450.000 méter anyagot készítettek ki.

A gyár dolgozói röpgyűléseken tárgyalták meg Rákosi Mátyás beszédét. Egymás után mondták el, hogy mit jelent számukra a párt és a kormány határozata. Dérer József minőségi ellenőr arról beszélt, hogy dolgozó parasztágunk termelvényeit most már szabadon értékesítheti, több lesz piacainkon az áru, ami hamarosan magával hozza az ár-csökkenést. Ez életszínvonalunk további növekedését jelenti. Felajánlotta: selejtjét 1.9 százalékról 1.5 százalékra csökkenti.

A dolgozók a röpgyűléseken vállalták, hogy a december 10-re felajánlott 550.000 métert 100.000 méterrel felemelik. Gosztonyi Jenő, Vekrő N. István és Vagó Imre műszaki dolgozóknak sem közömbös, hogy hány méterrel teljesíti túl felajánlását az üzem. A százezer méter kikészítését úgy biztosítják, hogy ezentúl a flanellt egy oldalon bolyhozzák egy ujtás segítségével. Ezzel a bolyhozási művelet idejét felére csökkentették és ugyanakkor a flanelminőségét, tartósságát javították. /MTI/

Kilenc debreceni üzemben már befejezték az 1951 évi tervet

Vid Hné Kné Ni

Debrecen,

Az évi tervét október 20-ra teljesítő Lakatos és Vasöntő Vállalat után az Alföldi Nyomda, Szabadság Nyomda, Növényolajipari Vállalat, Hortobágy-malom, Debreceni Parisnyagyár, Debreceni Gázművek, Debreceni Gyógyszergyár és Debreceni Jáműjavító mozdonyserelvéje is befejezte ezévi tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 december 6

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti december

6-án, csütörtökön 12 órakor:

Az évszakhoz képest e nyhe idő

Az enyhe tengeri légtömeget, mely erőteljesen szorítja vissza Kelet-Európa területéről a hideg sarkvidéki levegőt, Nyugat-Európában hűvös, sarkvidéki/levegő váltja fel és csapadékossá teszi az Északi-tenger vidékét. eredeti

Mazánban szerdán néhány helyen hullott pár csepp eső. A hőmérséklet napközben általában 9-12 fokig emelkedett. Csütörtök reggelre egy-két hely kivételével mindenütt fagypont alá hűlt le a levegő. A talajközeli rétegben Szombathelyen, Szentgotthárdon mínusz 6, Nagykanizsán mínusz 5 fokot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelt enyhedű irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Felhőtvonulások, néhány helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel: minusz 1 plusz 2, délnél 6-9 fok között. /MTI/

Százzezer kiló alma került piacra

K 1 Né/Hm/Hné Kné N1 4

Az állami begyűjtőkereskedelem vidéki kirendeltségeitől csütörtökön reggel 8 óráig a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelre: burgonya 614.324 kiló, fejeskáposzta 96.676 kiló, kelkáposzta 27.047 kiló, paraj 12.577 kiló, céklarépa 6190 kiló, levasskarfiol 9030 kiló, petrezselyemzöldje 3980 csomó, sóska 59 kiló és télkörte 2500 kiló súlyban.

Tárolás céljaira érkezett: 12.635 kiló sárgarépa, 8106 kiló kelkáposzta, 5617 kiló gyökérzöldség, 1850 kiló kalarábé.

A tartalékkészletből piacra került 100.000 kiló alma és 1000 kiló citrom. A zöldség, zöldfőzelék és a gyümölcs árszintje a november 30-i áraknak felel meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 december 6

13 óra 35 perc

185 százalékos széntermeléssel köszöni meg a párt és a kormány határozatot Dohány Pál vájár

i Vid EK Vár Ni

Anna-bányán dolgozik Dohány Pál vájár. Novemberben 130 százalékos átlagteljesítményt ért el, de legkiemelkedőbb termelése sem emelkedett abban az időben 160 százalék fölé. Rákosi Mátyás beszédéből, a kormány rendeletéből megértette, hogy aki többet dolgozik, annak több keresetén keresztül több jut élelmre, ruhára, cipőre; korlátozás nélkül, bőségesen szerezheti be szükségletét a szabad piacon. Ezzel a gondolatlat látott munkához, hogy naponkénti termelési tervét telteljesítse, határidő előtt befejezze évi tervét. A munkában eddig is az elsők között járt, de Rákosi Mátyás beszéde után még jobban vigyázott - nehogy egyetlen perc is kiessék a termelésből. Felváltójával, Rémiás Andrással melegsáknnyal váltott. Az ácsoláshoz szükséges fát összeillesztette a készen ürescsillével szállította munkahelyére. Munkáját úgy osztotta be, hogy egyetlen perc se teljék el feleslegesen. A Rákosi Mátyás beszédét követő napon már 185 százalékosot ért el. Az első nap tapasztalatait továbbra is hasznosítja. A párt és a kormány határozatát úgy köszöni meg, hogy napi tervének 185 százalékos teljesítésével harcol az évi terv határidő előtti befejezéséért. /MTI/

Befejezte évi tervét Kugler Lajos diósgyőri Kossuth-díjas sztahanovista hengerész

i Vid Iv/Em/1K Vár Ni +3

A diósgyőri kohászat finomhengerdejének előhengerésze, Kugler Lajos Kossuth-díjas sztahanovista december 2-án évi tervét részleteiben is befejezte. Kiváló eredményét a gépek karbantartásával, a forgási sebesség növelésével, a szovjet tapasztalatok alapján a gépkezelési idő csökkentésével érte el. Csatlakozott a salgótarjániak által kezdeményezett, a forgási idő növeléséért megindított mozgalomhoz. Munkamódszerét több mint harminc dolgozótársának adta át.

Kugler Lajos az évi terv telteljesítése érdekében újabb versenykihívással fordult az ózdi hengerle előhengerészhöz, Bódi Bóla-hoz. Vállalta, hogy a gyorshengerléssel az eddigi 2.02 tonnaóra kinyomozatalát 2.2 tonnaóra emeli, s a 28 százalékos hengersori kiesést 22 százalékra csökkenti. A termelés minőségének fokozására az utolsó hat hónap átlagos selejtszázalékát 20 százalékkal csökkenti. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 december 6

14 óra — perc

A pécsbányatelepi műszaki értelmiségiek a jövő évi munka előfeltételeinek biztosításán dolgoznak

I Vid Szil/HK/Hné Vár Ni 4

A MESZHART pécsbányatelepi üzemének dolgozói nemcsak az 1951-es év hátralévő időszakában akarják megőrizni elsőségüket Baryában, hanem gondolnak a jövőre is. Ezért nagy gondot fordítanak a széntermelés fokozatos növelése mellett a feltárások, elővájások meggyorsítására.

Az üzem műszaki értelmiségi dolgozói már kidolgozták a terveket, amelyek végrehajtása biztosítja a jövő évi munka megfelelő előkészítését. A gyorsabb feltárás érdekében a Széchenyi-aknán a hatodik és hetedik szintet összekötő folyosóval, ugynevezett vak-aknával kapcsolják össze.

Az elővájások üteme a múltban gyakran elmaradt a fejtések mögött. Így megesett, hogy egy-egy fejtés befejezésével a csapat nem kapott azonnal újabb munkaterületet. A műszakiak a vasasi Petőfi-akna dolgozóinak példájára most ciklusos grafikont készítenek az elővájások gyors előrehaladása érdekében.

A közeljövőben már tervszerűbben irányítják a lőmestereket is. Eddig ugyanis többször az gátolta a fejtőcsapatok munkáját, hogy várniok kellett a lőmesterre. A műszaki vezetők ezután a diszpécserek irányításra bizzák a lőmesterek munkáját. A diszpécser meghatározott rend szerint irányítja a lőmesterek elosztását, s előőrzi őket. /MTI/

A vasuti pályaépítők a komlói pályaudvar vágányainak idő előtti lefektetésével köszönik meg a párt és Rákosi Mátyás gondoskodását

I Ta/Jné/Hné Kém Li 4

A vasuti pályaépítő dolgozók körében is nagy lendületet adott a munkának Rákosi Mátyás bejelentése a jegyrendszer megszüntetéséről és a bérek- és árak rendezéséről.

- Kilenc gyermekem nevében és köszönöm a párt és kormányzatunk határozatát - mondotta Bánsági József pályaépítő munkás. Nőes családdal, feleségemmel együtt 11-en hallgattuk népünk szeretett vezetője beszédét. Több mint 500 forinttal emelkedik most családi pótlékomban gyermekeim után és ez újabb lendületet adott munkámnak. Ezen túl még erőteljesebben harcolok a jobb közlekedés megteremtéséért.

Igy válaszolnak Rákosi Mátyás beszédére a többi pályaépítők is. A Mecsek-hegység egyik szűk völgyében építik Komló bányaváros új vasutállomását. A pályaépítők először felajánlották, hogy a nagy Sztálin születésnapjára befejezik a vágányfektetés ezévi tervét. Rákosi Mátyás beszéde nyomán elhatározták, hogy még jobban megjavítják munkájukat.

Minden nap műszaki megbeszéléseket tartanak, a tervet részletesen felbontották és a brigádok most felajánlották, hogy már december 10-re befejezik évi tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951 december 6

41 óra 10 perc

Megjelent magyar nyelven Lenin műveinek 22. kötete

k AKV § Hnó FT K

A Szikra kiadásban megjelent magyar nyelven Lenin műveinek 22. kötete. A 22. kötet V. I. Lenin 1915 decembere és 1916 júliusa között írt műveit tartalmazza.

Ez a kötet tartalmazza az "Újabb adatok a mezőgazdasági kapitalizmus fejlődéstörvényeiről I. füzet. Kapitalizmus és mezőgazdaság az Amerikai Egyesült Államokban" című munkát, melyben Lenin a tőkés társadalom mezőgazdaságának nemkapitalista fejlődéséről szóló anti-marxista elméletet bírálja.

A kötetnek jelentős részét teszik azok a cikkek, amelyekben Lenin megokolja és kifejti az 1914-1918-as első imperialista világháború bolsevik jelszavait és a proletárium feladatait ebben a háborúban s amelyekben leleplezi a nyílt szociálszovinistákat, valamint a burkolt szociálszovinistákat, - a centristákat. Ezek közé a cikkek közé tartozik "Az opportunizmus... és a II. Internacionále csődje", "A franciaországi ellenzék feladatairól", "Az annexiók nélküli békéről és Lengyelország függetlenségéről, mint oroszországi napi jelszavakról", "Wilhelm Kolb és Gorgij Plehanov", "A "békeprogram"-ról", "Az OSZDMP Központi Bizottságának javaslata a második szocialista konferenciának", továbbá "A német és nem német szovinizmusról" című cikk és más írások.

A kötet tartalmazza "Az imperializmus mint a kapitalizmus legfőbb foka" című híres könyvet, "Szocialista forradalom és a nemzetek önrendelkezési joga" című téziseiben és "Az önrendelkezés körül folyó vita eredményei" című cikkében Lenin a nemzeti kérdés bolsevik programjának alapvető tételeit továbbfejlesztette. "Junius brosúrájáról" című cikkében Lenin a német baloldali szociáldemokraták politikai hibáit bírálja.

V. I. Lenin műveinek ebben a kötetében jelennek meg először a következő dokumentumok: "Határozati javaslat a II. szocialista konferencia összehívásáról", "Az 1916 április 24-i konferenciához. A küldöttség javaslata" és "A külföldi szervezetek bizottságának levele az OSZDMP szekcióihoz", amelyek Leninnek az oroszországi és nyugateurópai szociálszovinisták ellen és a bolsevik párt megerősítéséért, a nemzetközi munkásmozgalom internacionalista elemeinek tömörítéséért folytatott harcát tükrözik. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951 december 6

14 óra 50 perc

Vas megye vezet a tűzifa szállításban

k EK § Hnó Ká Ni

Az erdőgazdaság IV. negyedévi tervének egyik legfontosabb feladata a tűzifa és iparifa szállítása. November második felében a teljesítés mértéke a hónap első feléhez viszonyítva javult.

A tűzifa szállításban a megyék rangsora: 1./Vas, 2./Zala, 3./Nógrád, 4./Somogy, 5./Pest, 6./Fejér, 7./Veszprém, 8./Baranya, 9./Hajdu-Bihar, 10./Tolna, 11./Komárom, 12./Bács-Kiskun, 13./Győr, 14./Borsod-Abaúj-Zemplén, 15./Heves.

Az önálló erdőgazdaságok rangsora: 1./Tiszamenti erdőgazdaság, 2./Nyírbátori erdőgazdaság, 3./Szolnoki erdőgazdaság, 4./Nyíregyházi erdőgazdaság, 5./Szegedi erdőgazdaság, 6./Békésmegyei erdőgazdaság.

A tűzifa szállításban utolsó két hétben különösen Somogy és Pest megyék mutattak erőteljes fejlődést. Bács-Kiskun, Győr és Heves megyék változatlanul erősen le vannak maradva.

Iparifa szállítási versenyben a megyék rangsora: 1./Hajdu-Bihar, 2./Vas, 3./Fejér, 4./Somogy, 5./Pest, 6./Zala, 7./Győr, 8./Veszprém, 9./Baranya, 10./Komárom, 11./Borsod, 12./Heves, 13./Nógrád, 14./Bács-Kiskun, 15./Tolna.

Az önálló erdőgazdaságok rangsora: 1./Nyíregyháza, 2./Nyírbátor, 3./Békés, 4./Tiszamenti, 5./Szegedi, 6./Szolnoki erdőgazdaság.

Az iparifa szállításban változatlanul Hajdu-Bihar, Vas és Fejér megye jár az élen, visszaesett Tolna megye és javított helyzetben Borsod-Abaúj-Zemplén megye. A termelésben legjobb eredményt Hajdu-Bihar és Vas megye érte el, az önálló erdőgazdaságok közül pedig a Békésmegyei Állami Erdőgazdaság./MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

k MTH § Hnó Li Ni

Szakmunkásokat és ipari segéd munkásokat keresnek a következő vállalatok:

A III. számú Autójavító A.V. karosszerialakatosokat, önálló autóvillanyszerelőt, hűtőszerelőt, fűtőt és segédmunkásokat felvesz. Jelentkezés: XIII., Dózsa György ut 61.szám.

A Fővárosi Szállítógép Javító Vállalat esztergályosokat és lakatosokat, a vasiparban dolgozott begyakorolt munkásokat, valamint segédmunkásokat azonnali belépésre felvesz. Jelentkezés: Budapest XIII. Vicsó utca 6.szám.

A Fővárosi Gázművek női és férfi segédmunkásokat felvesz. Jelentkezés: Budapest VIII. Köztársaság-tér 20.

A Nyersbörgyűjtő és Készletező Vállalat keres azonnali felvételre férfi és női rakodó és darabbóros segédmunkásokat. Szállásról, fűtés-, világításról gondoskodik. Jelentkezés: Budapest VI. Sztálin-ut 45. III.em.munkaügynél./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 25. kiadás

1951 december 6

14 óra 50 perc

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletekről

§ Hné/Hné Ia December 7-én a várható napi középhőmérséklet Budapesten és az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz./MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia I. /nyelv- és irodalomtudományok/ és II. /társadalmi-történeti tudományok/ osztályának nagygyűlési programja

i Di/Hm/Hné Ia + 2

A Magyar Tudományos Akadémia I., nyelv- és irodalomtudományok Osztályának nagygyűlési programja bővelkedik érdekes előadásokban. Az osztályülésen, az állandó bizottságok ülésein és az irodalomtörténeti kongresszuson, amelyet az Akadémia irodalomtörténeti állandó bizottsága és az Irodalomtörténeti Társaság együttesen rendez, a tudományterület legfontosabb kérdéseit tárgyalják meg. A nyilvános osztályülésen Zsirái Miklós akadémikus "A magyar nyelvtudomány helyzete és feladatai I. V. Sztálin útmutatása alapján", Waldapfel József levelező tag pedig "Irodalomtörténetírásunk helyzete és feladatai Lenin és Sztálin tanításának világánál" címmel tart előadást. Kodály Zoltán akadémikus "Magyar táncok 1729-ből" címmel zenei bemutatóval egybekötött előadása nagy esemény a nagygyűlésnek. A nyilvános osztályülés december 10-én, hétfőn délután 3 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában /Pázmány Péter-tér 1-3. I. em./

A nyelvművelő állandó bizottság a magyar nyelvművelés kérdéseiről rendez ankétot. A nyelvtudományi állandó bizottság ülésén Németh Gyula, Kniezsa J. István és Bárczi Géza akadémikusok szemolnak be egy-egy kutatásterület eredményeiről. A klasszika-filológia állandó bizottság ülésén Horavcsik Gyula akadémikus a klasszika-filológiai kutatás helyzetéről és feladatairól szól, Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus pedig a népköltészet és az irodalom viszonyáról tart előadást.

Az irodalomtörténeti kongresszus, amelyet az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában rendeznek, 11-től 14-ig tart. A kongresszust előadói Lukács György akadémikus, Waldapfel József levelezőtag, Klaniczay Tibor, Barta János, Király István és Bóka László. Lukács György akadémikus a német forradalmi demokrácia nagy költőjéről, Heinrich Heineről tart előadást. /Folyt. köv./

II

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 december 6

15 óra 20 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia...folyt/ i Di/Hm/Hné Ie

Klaniczay Tibor, Barta János és Bóka László különböző korszakok irodalmának kutatása terén elért eredményeket ismertettek. Waldapfel József Madách Imréről, Király István pedig Mikszáth Kálmárról tart előadást.

A II. Társadalmi-történelmi Tudományok Osztálya nyilvános ülésén december 10-én Fogarasi Béla akadémikus "A társadalmi-történelmi tudományok jelenlegi helyzetéről és feladatairól a sztálini tanítások megvilágításában" című előadását az Országos Magyar Történelmi Múzeum /Múzeum-körut 14/16/ dísztermében lehet meghallgatni. A történelmi állandó bizottság ülésén, ugyancsak a Múzeum dísztermében, december 11-én kedden délután 4 órakor Molnár Erik akadémikus ismerteti a magyar történetírás eredményeit, hiányosságait és legsürgősebb feladatait. Andics Erzsébet akadémikus december 12-én "Kossuth Lajos harca a reakció ellen" címmel tart előadást.

A jogi állandó bizottság ülésén, amelynek tárgya a sztálini államelmélet jelentősége a jogtudomány számára, Beér János az államelméletéről ad elő. A közgazdaságtudományi állandó bizottság ülésén Nagy Imre és Erdei Ferenc levelezőtárgyak tartanak nagyérdekű előadásokat. Erdei Ferenc előadásának címe: "A tanyarendszer kérdései a mezőgazdaság szocialista átszervezésével kapcsolatban". Nagy Imre előadásának címe: "A munkásság és parasztság összefogásának gazdasági alapjai". A filozófiai és pedagógiai állandó bizottság ülésének napirendjén három előadás szerepel. Lukács György akadémikus Nietzscheről, mint az imperializmus filozófusáról, Fogarasi Béla akadémikus Apáczai Cseri János "Logikácskák"-járól, Lázár György pedig Apáczai Cseri János pedagógiai munkásságáról beszél./MTI/

Befejezte az őszi mélyszántást a bolyi és a mohácsszigeti gépállomás

Vid az Hné Mí Ie A bolyi gépállomás dolgozói Rákosi elvtárs beszéde után elhatározták, hogy a gépállomások és a termelőszövetkezetek II. országos tanácskozásának tiszteletére párosversenyre hívják a mohácsszigeti traktoristákat. A két gépállomás dolgozói versenyszervezésükben vállalták: december 10-ig 120 százalékra teljesítik őszi tervüket, december 15-ig pedig legalább 5-5 női traktoristát szerveznek be és számukra kényelmes, tiszta szállást biztosítanak.

A bolyi és mohácsszigeti traktoristák hétfőn reggel nagy lelkesedéssel fogták a munkához. A versenyindületnek meg is lett az eredménye: estére a bolyiak, kedd délelőtt a mohácsszigetiek is befejezték az őszi mélyszántást./MTI/

Országos tisztasági verseny-értekezlet a Budapesti Csokoládégyárban

t gyr/Hk/Mk Anó Ni 4 plusz 2

Az élelmezési minisztérium cukor- és édesipari főosztálya a Budapesti Csokoládégyárban országos tisztasági verseny-ankétot rendezett. Az ankéton megjelentek az ország cukor- és édesipari vállalatainak vezetői, az egészségügyi minisztérium képviselői.

Az értekezlet Tabak Lajos minisztériumi főosztályvezető, az ankét elnöke nyitotta meg, majd dr. Horváth Miklós, az egészségügyi minisztérium főelőadója tartott előadást az élelmezési iparban szükséges tisztasági feltételekről.

- Az élelmezési iparban a tisztaság ott kezdődik, hogy már a nyers- vagy félkész árut is megóvják a szennyeződéstől. Gondoskodni kell az üzemek, a helyiségek tökéletes tisztaságáról, a gyártó gépek karbantartásáról. A Vorosin-mozgalom szorosan összekapcsolódik a Nazarova-mozgalommal. Az üzem tisztasága mellett fontos a dolgozók ápoltsága is. A tiszta munkaruha, az alaposan mosott kéz, az ápoltt fej, a kellő mosdó- és öltözőhelyiségek mind hozzájárulnak az élelmiszerek tisztaságához.

Barok István, a Budapesti Csokoládégyár igazgatója beszédében elmondta, hogy az édesiparban üzemükből indult ki a Nazarova-mozgalom és jó eredményeket értek el a Vorosin-mozgalom terén is. Annak köszönhetően az eredményt, hogy jó a munkafegyelm a gyárban és a fegyelmezetttség a tisztaság fokmérője. Minden lazaság rendetlenséget okoz. Az a művezető, aki nem mutat rá a legkisebb rendetlenségre, tisztaságot sem tud teremteni az üzemből. A Vorosin-mozgalom sikerét felvilágosító munkával, a művezetők fokozott felelősségével és tárgyi feltételek megteremtésével lehet biztosítani. A tárgyi feltételek: az üzem gondoskodjék mosdókról, szappanról, a mellékhelyiségek tisztaságáról, megfelelő munkaruhákról.

A Budapesti Csokoládégyárban a munkaverseny egyik fő pontja a tisztaság, a tisztaságban élenjáróknak az igazgatósági alaptól jutalmakat osztanak ki. Vándorankétot alapítottak, amelyet a legtisztább üzemrészek adnak. Barok István az értekezleten országos tisztasági versenyre hívta a cukor- és édesipar valamennyi vállalatát.

Az értekezletet vita követte. A vállalatok vezetői elmondták, mit tettek üzemükben a tisztaság érdekében.

Az értekezleten felszólalt Ivan Pavlovics Zaukov, a "Csomaga" Édesipari Vállalat vezérigazgatója is. Örömmel üdvözölte az értekezletet, amely nagy haladást jelent az élelmezési ipar tisztasági küzdelmében. Ő is elmondta, hogy milyen nehéz rendet teremteni, amikor a kapitalisták egyáltalán nem törődtek az élelmiszereket gyártó üzemek tisztaságával. Minél fokozottabb a gépezítés, annál tisztább lesz a gyártás is. A technikai haladás ezen a téren is nagy javulásokat hozott

Elmondotta, hogy a Szovjetunióban az élelmiszereket gyártó üzemek már egészséges környezetben épülnek, minden üzemből orvos ügyel az élelmiszereket gyártó dolgozók egészségére. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E I

B 28. kiadás

1951. december 6.

15 óra 40 perc

Az Operaház és a Városi Színház gazdag decemberi programjának kiemelkedő eseménye lesz a "Halka" című lengyel opera bemutatója

1 Hbj/Jnő/Mk FT 1e plusz 5

Operaházunk december hónapban ismét kiemelkedő zenei eseményekkel kedveskedik a közönségnek. Felújították a "Három a kislány"-t, amelyet kissé átdolgoztak, úgyhogy Schubert alakja erőteljesebbé vált. A "Három a kislány" december elsejei bemutatója után, amely a Városi Színházban volt, többször kerül majd ugyancsak a Városi Színházban a közönség elé. Operaházunk december hónapban játssza a "Carmen"-t, "A huszti kaland"-ot, "Fidelio"-t, az "Alarcos bál"-t, továbbá a "Szőrtetés a szerályból"-t, ezenkívül "A kőszakállu herceg várát"-t, a "Székelyfő"-t, az "Eladott menyasszony"-t, a "Varázsfuvolát"-t, "A sevillai borbély"-t, a "Don Juan"-t. Több balett is bemutatásra kerül, így: "A diótörő", a "Furfangos diákok", "A hattyúk tava". A Városi Színházban bemutatják: a "Három a kislány"-t, a "János vitéz"-t, a "Hoffmann meséi"-t, a "Faust"-ot, a "Denevér"-t, a "Bohémélet"-et, a "Tosca"-t, a "Trubadur"-t, a "Cigánybáró"-t, míg a balettek közül "A kőszakáll"-t.

Zenei életünk legnagyobb decemberi eseménye a "Halka" bemutatója, amelyre december 29.-én kerül sor. Ezt a lengyel operát, melyet Sztaniszlav Moniuszko szerzett, soha még magyar színpadon nem mutatták be. Ily módon most operaházunk a lengyel operával szemben egy régi adósságát törleszti. A lengyelek számára ez az opera olyan, mint nekünk a "Hunyadi László". Az operát Komor Vilmos vezényli, Nádasy Álmán Mossuth-díjas rendezi, Fülöp Zoltán Mossuth-díjas tervezte hozzá a díszleteket, míg a jelmezeket Márk Tivadar tervezte. Komor Vilmos, Fülöp Zoltán és Márk Tivadar Lengyelországban járt, hogy az opera bemutatójához tanulmányokat végezzen. Hozzánk érkezett Eugen Paplinski balettmester, aki a "Halka" balettjét tanítja be. Az opera többszörös szereposztásban kerül színpadra.

Az Operaház december 31.-én, Szilveszter éjjelén ismét megrendezi hagyományos éjszakai előadását, s ez alkalommal is a "Denevér"-t mutatják be, a második pedig hangversenyt tartanak. Ugyancsak lesz szilveszteri műsor a Városi Színházban is. /MTI/
--- //felvonásban

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951 december 6

45 óra 50 perc

Jól járt a szerződéses bortermeléssel Bósza Károly Izsákon

i Ró/Jné/Hné Mi Ie 4 + 3

Izsákon a Borforgalmi Vállalat pincészeténél kora reggeltől késő estig folyik a bor átvétele. Hétfőn a nagy árubőség láttára a szerződéses termelők, - akik egyszer vagy kétszer fejtett borra szerződtek - , mind egy napon akarták borukat átadni, hogy a sokféle iparcikkból mielőbb vásárolhassanak a földművesszövetkezetben. A hétfői napon a szombati mennyiséghez viszonyítva többszáz hektoliter borral vettek át többet a pince dolgozói.

A termelési szerződők között Bósza Károly is behozta borát. Tavaly egy hold és 200 négyesszögöl szőlőterület után öt mázsa szőlőre, 13 hektoliter mustra és négy hektoliter borra szerződött. Szomszédja, Rófi László középparaszt, aki nem kötött szerződést, akkor azt mondta: "Meglátod, jobb árért kell majd el az én borom, mint a tied." Bósza csak annyit felelt: "Majd az év végén meglátjuk, ki jár jobban kettőnk közül." Rófi László azonban már évközben is meggyőződhetett a szerződéskötés előnyeiről, amikor Bósza Károly 174 forint művelési előleget, kötőanyagokat, védekezőszeret kapott kamatmentes hitelre. Az idén Izsákon is nagymértékben veszélyeztette a szőlőt a peronoszpóra. Ekkor is kárát látta Rófi, hogy nem kötött szerződést, hisz nem juthatott olyan könnyen a rézgálichoz, mint szomszédja, aki helyben, a földművesszövetkezettől 27.5 kilót vett át minden utánjárás nélkül. Bósza Károly így könnyen és megfelelően tudott védekezni a szőlőbetegségek ellen, ezenkívül pedig időben végezhetette el a soronlévő munkákat is. Mire eljött a szüret ideje, ismét tapasztalhatta Rófi László, hogy még a szerződésre termelt szőlő kilóját 2.42⁵ért vették át, addig ő terméséért kilónként csak 2 forintot kapott. A must és most a bor átvételénél Bósza a napi áron felül 10 százalék fölirat, mennyiségi és minőségi prémiumként pedig a must és bor után összesen 430 forintot kapott. Bósza Károly nem számított ilyen nagy prémiumra. Örömmel mondta a bor átadása után paraszttársainak: most már nemcsak vásárolni oltónt vesz két fiának, de hétköznapit is. Mielőtt azonban vásárolni indult, megkötötte a jövő évi termésre is a szerződést.

Rófi László saját kárán tanult. Elhatározta, hogy jövőre ő is szerződéses alapon termel már./MTI/

B 30. kiadás

1951. december 6.

17 óra — perc

A dolgozó parasztság a begyűjtési lendület fokozásával válaszol a párt és a kormány spekuláció ellenes intézkedésére

I KE/H. /Mk Mi Ie 3 plusz 3

Dolgozó parasztságunk zöme lelkiismeretbeli kötelességének érzi, hogy a párt és a kormány határozataira, amely súlyos csapást jelent a spekulációra, elsősorban begyűjtési kötelességének meg jobb teljesítésével feleljen.

Fokozódik a baromfi- és tojásbegyűjtés

A begyűjtés mostani szakaszában legfontosabb a tojás- és baromfibeadás mielőbbi teljesítése. Egyes községekben Rákosi Mátyás beszéde után a tojás- és baromfibeállításban különösen jó eredmények vannak. A tolnamegyei Mucs községben hétven és ketten 1352 tojást és 130 kg baromfit adtak be a dolgozó parasztok, míg a múlt hét első két napján mindössze 132 tojás és 46 kiló baromfi gyűlt be. Emelkedett a burgonyabegyűjtés is: a hét első napján 70 mazsa burgonyát adtak be, míg a múlt héten mindössze 20 mazsa volt az egész heti burgonyabegyűjtés eredménye. Dombóvárott szerdán 3000 kiló baromfit gyűjtöttek be, míg a múlt héten Rákosi Mátyás beszéde előtt a naponta begyűjtött baromfi mennyisége alig haladta meg az egy mazsát.

De a begyűjtés útjára fokozódik a kukorica- és burgonyabeadásban is. Alig van dolgozó paraszt, aki ne érezné most lelkiismeretbeli kötelességének, hogy elmaradt beadását mielőbb teljesítse. A komáromgyeji Mocs községben Tötös Lajos négy és fél holdas dolgozó paraszt, aki beadási kötelezettségét 180 százalégra teljesítette, Rákosi Mátyás beszéde után kijelentette, hogy nagyon örül a mezőgazdasági áruk szabad forgalmának és ezért 9 mazsa morzsolt kukoricára kötött szállítási szerződést. Ambrus Péter Pál, a csongrádmgyeji Deszk községben gazdálkodik hat holdon. Beadási kötelezettségét 300 százalégra teljesítette. Amikor megtudta, hogy mezőgazdasági termelvényeit és termékeit ezentúl szabadpiacon értékesítheti, nyomban sertés-hizlalási szerződést kötött és kijelentette, hogy ily módon akar hozzájárulni az ipari dolgozók még jobb ellátásához. A szolnokgyeji Fegyvernek községben Balogh Sándor örömet úgy fejezte ki, hogy másnap három mazsa búzát adott be. De példaadásával nem volt egyedül a községben: T. Kovács Lajos egy mazsa búzát, Molnár Ferenc 183 kiló árpat vitt be a földművelésszövetkezet raktárába.

Csökkennek a szabadpiaci árak

A párt és a kormány határozata a mezőgazdasági áruk szabadpiaci értékesítéséről máris elonyösen érezteti hatását a szabadpiaci árak alakulásánál: a növekvő árfelhozatal folytán a szabadpiaci árak csökkenő irányzatot mutatnak. Borsod megyében múlt héten a vaj szabadpiaci ára 70 forint volt, szerdán 40 forintra csökkent az erős kínálat miatt.

/folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 31. kiadás

1951. december 6.

47óra perc

•/• Dolgozó parasztság a begyűjtési lendület...folyt./ i. M/H /M. M. I.

A tej ára szerdán 2.20 forintra, a tejfel ára a multheti 17 forintra szemben 12 forintra csökkent. Hajdu-megyében múlt héten 60 forint volt a zsír szabadpiaci ára, szerdán 60-65 forint. A baromfi kilója 30 forintról 25 forintra, a hazi kolbászé 60 forintról 45-50 forintra csökkent. Szabolcs-megyében a multheti 80-90 forintos szabadpiaci zsír ára szerdán 70 forintra, a burgonya megszija 140 forintról 100 forintra, a levár kilója 22 forintról 15 forintra csökkent. Bács-Kiskun-megyében a zsír ára egy héttel ezelőtt 100 forint volt, szerdán 65 forintra csökkent, a szalonna ára 45 forintra. /MTI/

A Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ közli:

K S O T M. K. I.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a minisztertanács 1951. december 2.-án adott határozatával és a társadalombiztosítást érintő rendelkezések végrehajtásával kapcsolatban az SZTA az alábbiakra hívja fel az azonos munkáltatók figyelmét:

1./ A dolgozók részére kifizetendő lo. szálalásos egyszerű juttatás után járulékot fizetni nem kell. Ez az összeg a betegségi segélyek megállapításánál nem vehető figyelembe, Ennek megfelelően az egyszerű juttatást, mint javadalmaszt bejelenteni és a munkáltatói igazolványokon, mint munkabért feltüntetni nem kell.

2./ A dolgozók béremelését a határozat értelmében december hó folyamán kell végrehajtani.

Felkérjük a munkáltatókat, hogy a dolgozók betegségi segéllyel történő zavartalan ellátásának biztosítása érdekében az 1951. december hóra vonatkozó béradatokkal kapcsolatosan a munkáltatói igazolvány megfelelő rovatában minden esetben tüntessenek fel, hogy az igazolt javadalmasz a határozat alapján felemelt összegű-e, vagy sem.

Az Üzemi Kifizetési helyeket a határozatban foglalt rendelkezések végrehajtásával kapcsolatban külön körlevéllel tájékoztattuk. /MTI/

9

B 32. kiadás

1951. december 6.

16 óra 55 perc

F. Antyipov látogatása a mártfői Tisza-Cipógyárban

Vid. Ané/Mk. Ni

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége vezetőségének budapesti ülésén résztvevő küldöttek egy csoportja látogatást tett a mártfői Tisza-Cipógyárban. A külföldi vendégeket, élükön Fjodor Antyipovot, a szovjet küldöttet, a Bőripari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége titkárhelyettesét az üzem dolgozói forró szeretettel fogadták.

A vendégek megtekintették az üzemet, tanulmányozták az egyes munkafolyamatokat. Fjodor Antyipov behatóan foglalkozott a dolgozók munkamódszereivel és számos hasznos tanácsot adott az üzem fejlesztésére.

Munkaidő után röpgyűlést rendeztek a külföldi vendégek tiszteletére, amelyen Fjodor Antyipov a szovjet bőripari dolgozók meleg, testvéri üdvözlését adta át a Tisza-Cipógyár dolgozóinak. Beszámolt arról, hogy a Luznyecov és a Korobelnikova mozgalom által megtakarított anyagokból a szovjet dolgozók sokmillió pár cipót készítették. Ez év augusztusában Maria Levcsenko és Grigorij Muharov újabb anyagtakarékossági hozalmát indították és észszerűsítéseikkel november végéig 1,870.000 rubelt takarítottak meg a cipőiparban.

Ezután a népi demokratikus országokban folyó munkáról beszélt. - Mi tanui vagyunk és örülünk azoknak az eredményeknek - mondta - amelyeket a népi demokráciák dolgozói értek el a szocializmus építésében. A Magyar Dolgozók Partja és a minisztertanács határozata a jegyrendszer eltörléséről és a dolgozók fizetésének a felemeléséről újabb bizonyítéka azoknak a sikereknek, amelyeket a magyar dolgozók a békés építő munkában értek el.

Beszédét a szovjet és a magyar nép elszakíthatatlan barátságának, a nagy Sztálin és a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyás elvtetésével fejezte be.

Ezután az üzem dolgozói szólaltak fel és vállalásokat tettek a termelés további emelésére, hogy ezzel is köszönetet mondjanak a pártnak és Rákosi Mátyásnak a jegyrendszer megszüntetéséért.

Arany Maria sztahanovista vállalta, hogy eddigi 150 százalékos termelési eredménye mellett munkája minőségét 80 százalékról 90 százalékra emeli december 21.-ig. Balassi István sztahanovista ígéretet tett arra, hogy a minőség megjavítása mellett december 21.-ig termelését 175 százalékról 195 százalékra emeli. /MTI/

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. december 6.

17 óra 35 perc

Pénzbüntetésre ítélték az Obudai Téglagyár igazgatóját, mert közvetítés nélkül alkalmazott önkényesen kilépett munkavállalót.

1. MTI H. L. 10

A napokban vádlottként állott a III. kerületi tanács V.B. előtt, mint elsőfokú rendori büntető bíróság előtt Tóth Mihály, az Obudai Téglagyár igazgatója. A vádirat szerint a kötelező közvetítés elmulasztásával /alkalmazott/ előző munkahelyét önkényesen elhagyó munkavállalót.

A büntető bíróság megállapította a vállalati igazgató hanyagságból és nemtörődomségből eredő vétségét és ezért - az enyhítő körülmények figyelembevételével - 200 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

A komáromi járásban husz százalékkal csökkentek a szabadpiaci árak:

1. Né/Ha/Mi Ané Ni 3

A bányavidékről befutott jelentések szerint a dolgozók a már eddig felállított "bányász-boltok"-ban és a népboltokban felhalmozott élelmiszerekből teljes mértékben kielégíthetik szükségletüket.

A szabadpiaci árak a komáromi járásban 20 százalékkal csökkentek. Dorogon a vaj ára egy nap alatt öt forinittal olcsóbbodott. /MTI/

A Ganz Vagongyár öntödéje december 10-től 20.-ig sztálini műszakot tart

1. IV/Fd/Mi Vár A 4

Csütörtökön reggel a Ganz Vagongyár öntödéjének dolgozói röpgyűlést tartottak. A gyűlésen megbeszélték Rákosi Mátyás beszámolóját, majd Merklinszki Lajos művezető a munkafegyelmegszilárdítására és a száz százalékon alul teljesítők megsegítésére hívta fel a dolgozók figyelmét. Elhatározták, hogy december 10.-től 20.-ig sztálini műszakot tartanak. Az öntöde a sztálini műszak alkalmából versenyre hívta a Ganz Vagon összes műhelyeit. Hermann Pál sztahanovista öntő felhasználásában ígéretet tett, hogy megelőzve versenytársát, a Györi Vagongyárban dolgozó Kovács Istvánt, lemaradását - hettojük versenyében - behozza. Lass Adolf művezető vállalta, hogy az anyagokat megfelelő időben bocsátja a dolgozók rendelkezésére s így a munkából nem lesz kiesés. Homonnai Imréné öntő Gékus Maria és Feczko István száz százalékon alul teljesítő dolgozókat segíti, hogy az is minél előbb elérjék és túlszárnyalják a száz százalékot. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍRERŐ

B 34. kiadás

1951. december 6.

18 óra 10 perc

A bányászati versenyben szardán a Miskolci Szénbányák Ujlak-csoportja érte el a legjobb eredményt

BELMÉRŐ

A bányászati versenyben szardán, december 5.-én, a következő sorrend alakult ki az egyes csoportokon belül:

Nagyüzemek:

1./ Szuhavölgyi Szénbányák, Pelsőnyutód 101.0 százalékos, Uzemvezető: Varga Béla, 2./ Szuhavölgyi Szénbányák Alberttelep 100 százalékos, Uzemvezető: Latorczai János.

A nagyüzemek csoportjában szardán a Filisi Szénbányák Déli-altárója és a Várpalotai Szénbányák Ernőszó üzeme volt a legrosszabb.

Középszemek:

1./ Miskolci Szénbányák, Gáti 102.7 százalékos, Uzemvezető: Félégyházi Dezso, 2./ Zagyvai Szénbányák, Forgács, 100.5 százalékos, Uzemvezető: Boros Pál

A legrosszabb eredményre ebben a csoportban szardán a Bükkaljai Szénbányák Sajószentpéteri üzeme és a Bükkaljai Szénbányák Kondó-üzeme volt.

Kisüzemek:

1./ Miskolci Szénbányák, Ujlak 109.2 százalékos, Uzemvezető: Bercesényi Lajos, 2./ Miskolci Szénbányák, Miskolc 99.4 százalékos, Uzemvezető: Bócsai István.

E csoportban szardán a Tokodi Szénbányák Mogyorós-üzeme és a Nagybányai Szénbányák Kanyas üzeme volt a legrosszabb. /MTI/

Jorge Amado brazil író és Umberto Barbaro olasz filmrendező

KÖZTUDOMÁNYOS ÉS MŰVELŐDÉSI

a Béké Világtanács tagjai december 6.-án megérkeztek Budapestre. A Nemzetközi Békédíjat 8.-án, szombaton délután adják át Állás Józsefnek és Illés Györgynek, akik résztvettek a VIT-film készítésében. Ezt a filmet a Béké Hívei varsói II. Világcongressusa a Béké-díjjal tüntette ki.

xxx

Jorge Amado életrajza

Jorge Amado 1912-ben született Brazília Bahia államában: egy kis nagy kávéültetvényén. /folyt.köv./

G

B 35. Kiadás

1951. december 6.

18 óra 15 perc

/Jorge Amado....folyt./ K OBT M. ET N1

Már gyermekkorában megismerkedett a munkások, dokmunkások, különösen a négerek sorsával. 18 esztendőskorában Rio De Janeiroba került, kétévi ittartózkodás után csatlakozott az Ifjú Kommunista Ligájához. Első könyvét 1931-ben írta meg és 1933-ban adták ki. A könyv nagy feltűnést keltett, mert addig a brazil irodalomban idillikus színekkel festették a falusi életet, de Amado egycsapásra szakított ezzel a hamis hagyományokkal. A kormányzat felfigyelt rá és mert irodalmi működésén kívül politikai tevékenységet is fejtett ki, résztvett a Felszabandítás Nemzeti Szövetségének működésében - 1936-ban letartóztatták és börtönbe zárták.

Egy évvel később kiszabadult, beutazta Amerikát, majd visszatért Braziliába, ahol azonban újra letartóztatták. 1937-ben a fasiszta államcsíny után egy kormány-nyilatkozat valamennyi haladó írásművet, így Amado összes műveit is betiltásra, elkobzásra és elégetésre ítélte. 1938 és 1940 között több ízben tartóztatták, majd 1941-ben Braziliából Argentínába menekült. Itt megírta Luis Carlos Prestes életbörténétét. Prestest a brazil kormány 46 évi és nyolc-havi börtönre ítélte forradalmi tevékenységéért. Az ítélet ellen az ország haladó erői tiltakoztak és amnesztia-kérésükhöz nagy lendületet adott Amado könyve. A könyvet nemcsak nyomtatásban olvasták, hanem közkezen forgott gépirásos másolatok és lezírattörések formájában is.

Jorge Amado 1942-ben visszatért hazájába, ahol újra letartóztatták. A tömeges nyomására felmentették ugyan, de kényszer-tartózkodó helyül Bahia városat jelölték ki számára. A száműzetés két esztendőig tartott /1943-44/. 1945 elején Jorge Amado Sao Paulo-ban telepedett le, ahol a "Hoje" nevű kommunista napilap szerkesztője lett. Az 1945-ös választásokon képviselőnek választották, de 1948 januárjában a jobboldali kormány eltávolította a parlamentből.

Jorge Amado tevékeny harcosa a békeok. Résztvett a wroclawi értelmiségi értekezleten és itt elmondott beszéde miatt a brazil kormány perbefogta. A Béke Hívei Párisi Világkongresszusa Előkészítő Bizottságának munkájában tevékeny szerepet vállalt. A Szovjetunióban, a népi demokráciában és több más európai országban szerzett tapasztalatait a "Béke Világa" című könyvében írta meg. A varsói II. Béke Világkongresszuson megválasztották a Béke Világtanács tagjának.

Első könyvének megjelenése óta műveit 22 nyelvre fordították le. /MTI/

R.

B 36. kiadás

1951. december 6.

17 óra 25 perc

Szerkesztőségnek figyelmébe!

Sr/Ps/MK FT 4 4

A kínában járt magyar tömegszervezeti küldöttség beszámolóján elhangzó beszédek közül Vass Istvanné és Kusznyák István beszédének kivonatát az alábbiakban közöljük. Szeretettel később adunk.

xxx

Vass Istvanné

t. M/Vi/MK FT 4 4

az MNDSZ főtiszára, a küldöttség vezetője azokról a nagyszerű élményekről beszélt, amelyeket kínai utazása során tapasztalt. Elmondotta, hogy résztvett a kínai Népköztársaság fennállásának második évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen, ahol a magyar küldöttség tagjai láthatták Mao Ce-tungot is, a kínai nép nagy vezetőjét. Az október 1.-i felvonulásról szólva elmondotta, hogy életének legszebb élményei közé tartozik az a pillanat, amikor a baráti országok kommunista- és munkáspártjai vezetőinek arcképei között megpillantotta Rákosai Mátyás képét.

A pekingi ünnepségek után körutra indultak. Run Szen-Csön faluban a dolgozó paraszta a múlt keserves szenvedéseiről számoltak be, ugyanakkor arról is beszéltek, hogy ma már életük megváltozott, tudnak elelmiszert, ruhát venni, gyermekeik iskolába járhatnak, életük napról-napra szebb lesz. Egyik dolgozó paraszt bevezette őket abba a helyiségbe, ahova betakarított terményét hordta és büszkén emlegette, hogy nemcsak télire van biztosítva az elelme, de vetomagja is van, sőt már tartalékolni is tud. A múltban olyan borzalmas körülmények között éltek, hogy gyermekeik nem bírtak a sok éhezéssel, gyakori volt az éhhalál. Sanghaj mellett meglátogattak egy falut, ahol éppen az új földtulajdonosoknak adták át a földbirtok-levelet és elégették a régi földbirtokosok okmányait, adósleveleit. Ezen az ünnepségen mintegy ezer dolgozó paraszt vett részt s az egyik újonnan földhözjuttatott hálás szavakkal köszönte meg Mao Ce-tungnak és a nép államának a kapott földet. „A mai nappal véglegesen megsemmisítettük a régit és eltérünk az új munkára, az új életre” - mondta.

- A küldöttség utja során azt tapasztalta - mondta, - hogy a kínai nép szilárd bázisa a Szovjetunió-vezette nagy beletábornak, forron szereti hazáját, nagyrabecsüli az elért eredményeket s azok megvédéséért kész minden áldozatra.

/folyt. köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. december 6.

19 óra 35 perc

/Vass Istvánné.....folyt./ M/V i/MK FT/ 4

Kína népe magának érzi a koreai nép szabadságharcát: a dolgozó gyűjtést rendezték s ennek összegéből 2481 repülőgépet vásároltak a koreai néphadsereg részére. Találkoztak kínai önkéntesekkel is, akik a magyar delegáció tagjainak egy lapra felírták, megfogadják a magyar népnek, hogy kitartóan, bátran fogják harcolni a koreai háború sikeres befejezéséig, mert tudják, hogy ott az egész világ békéjéért folyik a harc.

xxx

Rusznák István
M/M/MK FT 4

Lossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnökségének tagja elmondotta, hogy

A küldöttség tagjai most saját szemükkel is meggyőződhetek arról, hogy Ázsiában új világ született. A párt és Mao Ce-tung vezetésével diadalmas harcot vívott meg a kínai nép, öntudatra ébredtek a százmilliók. A kínai hadsereg bizonyította, hogy a nép érdekében folytatott harcban minden áldozatra képes.

- Természetes és érthető, hogy a kínai munkás sem dolgozott szívesen a kapitalista kizsákmányolás idején. Az egyik tiencini gyári munkás elmondotta, hogy míg a múltban igyekeztek eltitkolni szaktudásukat, a felszabadulás után maguk hozták helyre a megrongált gépeket és indították meg a termelést. A földreform során bebizonyosodott, hogy a kínai paraszt is tud többet és jobban dolgozni, ha a föld az övé és nem a földesuré. A tanulás utáni vágy megmutatkozik abban, hogy egyre többen járnak esti iskolákra. A Huai folyó szabályozása is a népi összefogás bizonyítéka, s a közösségi szellem kialakulására világít fel a kínai nép százmillióinak egyöntetű csatlakozása a Béke Világtanács felhívásához s egységes részvétele a koreai népet segítő mozgalomban és a szocialista munkaversenyben. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. december 6.

19 óra 35 perc

/Vass Istvánné.....folyt./ M/V 1/MK FT/ 4

Kína népe magának érzi a koreai nép szabadságharcát: a dolgozó gyűjtést rendezték s ennek összegéből 2481 repülőgépet vásároltak a koreai néphadsereg részére. Találkoztak kínai önkéntesekkel is, akik a magyar delegáció tagjainak egy lapra felírták, megfogadják a magyar népnek, hogy kitartóan, bátran fogják harcolni a koreai háború sikeres befejezéséig, mert tudják, hogy ott az egész világ békéjéért folyik a harc.

xxx

Rusznayák István
M/M/MK FT 4

Rossuth-dijas akadémikus, az Országos Béketanács elnökségének tagja elmondotta, hogy

Küldöttség tagjai most saját szemükkel is meggyőződhetek arról, hogy világban új világ született. A párt és Mao Ce-tung vezetésével diadalmas harcot vívott meg a kínai nép, öntudatra ébredtek a százmilliók. A kínai katonák bebizonyították, hogy a nép érdekében folytatott harcban minden áldozatra képes.

- Természetes és érthető, hogy a kínai munkás sem dolgozott szívesen a kapitalista kizsákmányolás idején. Az egyik tiencini gyári munkás elmondotta, hogy míg a múltban igyekeztek eltitkolni szaktudásukat, a felszabadulás után maguk hozták helyre a megrongált gépeket és indították meg a termelést. A földreform során bebizonyosodott, hogy a kínai paraszt is tud többet és jobban dolgozni, ha a föld az övé és nem a földesuré. A tanulás utáni vágy megmutatkozik abban, hogy egyre többen járnak esti iskolákra. A Huai folyó szabályozása is a népi összefogás bizonyítéka, s a közösségi szellem kialakulására világít. A kínai nép százmillióinak egyöntetű csatlakozása a Béke Világtanács felhívásához s egységes részvétele a koreai népet segítő mozgalomban és a szocialista munkaversenyben. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. december 6.

49 óra 35 perc

Megkezdődött a gyermekgyógyász nagygyűlés

t Bc/Vi/mk FT 4 4

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete gyermekgyógyász szakcsoportjának 1951 évi nagygyűlése csütörtökön délután kezdődött meg az Országos Egészségügyi Intézet nagytermében. A nagygyűlés három fő kérdést tárgyal: foglalkozik a korszerű szülésvezetés kérdéseivel az újszülött szempontjából, valamint az újszülöttkori gyermekorvoslás és a gyermekkori rheuma gyógyításának problémáival.

A nagygyűlés megnyitáson beszédet mondott Doloschall Frigyes egészségügyi miniszterhelyettes is. Beszédében a gyermekgyógyászok munkájának jelentőségéről beszélt a szocializmus építésében. Tevékenységükkel elő kell segíteniük, hogy az újszülöttek, a gyermekek minél jobb egészségügyi körülmények között nehebben felzárkózzanak az építő országnak egészséges, boldog tagjává. Végül hangsúlyozta, hogy ennek eléréséhez jelentős segítséget nyújtanak a szovjet orvostudomány korszerű gyermekgyógyítási tapasztalatai.

A Magyar Tudományos Akadémia, a Budapesti Orvostudományi Egyetem pártszervezete, és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete képviselőjének üdvözlő szavai után megkezdődtek a nagygyűlés tudományos előadásai. /MTI/

A SZOT elnökségének határozata a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének megalakításáról

k NSz 46/Mk 4

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége támogatja a gépállomások, az állami gazdaságok és az erdészeti üzemi dolgozóknak azt a kívánságot, hogy megalakíthassák a mezőgazdasági dolgozók szakszervezetét.

A szakszervezet tagjai sorába felveszik az állami gazdaságok, a gépállomások, az erdőgazdaságok és egyéb mezőgazdasági jellegű üzemek, vállalatok, tudományos kutató intézetek, valamint a földművelésügyi minisztérium és a hozzá tartozó igazgatási hálózat mindazon dolgozóit, akik a mező- és erdőgazdasági szakiskolák mindazon tanárait és hallgatóit, akik belépési szándékukat nyilvánítják. Az új szakszervezet felveszi tagjai közé az egyéni földtulajdonosok alkalmazottait és mindazon időszakos mezőgazdasági munkásokat is, akik évente legalább három hónapot a mezőgazdaságban, illetve az erdőgazdaságokban dolgoznak. Az új szakszervezet teljes jogi tagjának ismeri el a volt MEFOSZ és a DEPOSZ munkavállaló tagjait, valamint a különböző szakszervezetekből átlépett tagokat.

/folyt. köv./

G

/A SZOT elnökségének határozata... (folyt.)/ KESZ. 6/M. U.

A határozat a továbbiakban megállapítja, hogy a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének megalakítását a magyar mezőgazdaságban végbemenő fejlődés követeli.

Magyar Dolgozók Pártjának II. kongresszusa alapvető feladatul tűzte az egész magyar dolgozó nép elé a mezőgazdaság és szocialista átépítésének meggyorsítását, ezen belül az állami mezőgazdasági üzemek gyorsított fejlődését és munkájuk megjavítását.

Ma már 368 gépállomásunk, többszáz állami gazdaságunk van és egyre emelkedik az erdőgazdasági üzemek jelentősége is. Mezőgazdasági és erdőgazdasági nagyüzemeinkben fokozódik a gépesítés üteme. Új mezőgazdasági munkáscsoport alakult ki, amely mindjobban elsajátítja a gépi művelés, a fejlett mezőgazdaság módszereit. A mezőgazdasági üzemek dolgozói az ötéves terv célkitűzéseinek, pártunk utmutatásainak végrehajtása során egyre fontosabb feladatokat oldanak meg.

A mezőgazdaság szocialista átalakítása megköveteli az állami mezőgazdasági üzemekben a vezetés, a munkaszervezés színvonalának emelését, ugyanakkor az üzemek dolgozói között a politikai és szakmai nevelés fokozását, a munkához való új viszony, a szocialista munkafegyelem kialakítását.

A SZOT Elnöksége ezután megszabja a szakszervezet vezetőinek, tagjainak feladatait. Harcoljanak a magasabb terméseredményekért a munka jó minőségéért, felvilágosító és nevelőmunkát folytassanak a brigádok, munkacsoportok megerősítése érdekében, segítsék a gazdaságvezetők munkáját és követeljék meg tőlük a jó munka előfeltételeinek biztosítását. Védjék a szocialista tulajdont, harcoljanak a szovjet módszerek alkalmazásáért és az ipari szakszervezetek tapasztalatainak felhasználásáért. Segítsék az újítókat és terjesszék el a jól bevált újításokat. Szorgalmazzák a nők bevonását a termelés minden ágába. Segítsék a szocialista bérezés bevezetését, gondoskodjanak az élenjárók megfelelő jutalmazásáról és megbecsüléséről. Küzdjenek a normá- és bércsalások ellen és mutassanak rá, hogy az egyenlőségi megkövetelje a jól dolgozókat.

Javítsák meg a dolgozók mindennapi szükségleteiről való szocialista gondoskodást. Legyenek azon, hogy minden dolgozó számára meleg étel, megfelelő szállás jusson. A dolgozókkal beszéljék meg a szociális keret felhasználásának módját.

Különös fordítsanak figyelmet a magángazdaságokban foglalkoztatott dolgozók érdekeinek következetes védelmére. Vegyenek részt a munkaszervezések megújításában.

Neveljék a dolgozókat éberségre, küzdjenek a maradiság, idejétmúlt szokások ellen, vonják be a dolgozókat az ellenséges elemek leleplezéséért és eltávolításáért folyó küzdelembe. Gondoskodjanak a dolgozók kulturális és sportlehetőségeiről,

/folyt. köv./

/SZOT elnökségének határozata....2.folyt./ MSz. 14/M. U.

nyújtsonak segítséget a pártnak, az üzemi pártszervezeteknek a dolgozók politikai, kulturális és szakmai színvonalának állandó emeléséhez. Apolják a szocialista hazafiság és a proletárvonaköziség szellemét, a magyar mezőgazdasági munkások harcoss, haladó hagyományait.

A SZOT határozata ezután röszönja, hogy a szakszervezetek megyei tanácsai december folyamán minden érintett üzemben és helyi csoportnál szervezzenek gyűléseket a SZOT-határozat megvargyalására. A gyűléseken valasszának küldötttestet a megyei küldött-értekezletekre. Az országos küldöttközgyűlést 1952 januárjában tartják meg Budapesten.

Az üzemi gyűlések és az országos küldöttközgyűlés elokészítéséhez a szakszervezetek megyei tanácsai, valamint az ipari szakszervezetek vezetői és munkatársai nyújtsonak messzemenő segítséget. Széleskörű felvilágosító és szervező munkával biztosítsák az üzemi gyűlések sikerét. El kell érni, hogy a küldöttközgyűlés résztvevői között megfelelő arányban legyenek képviselve a különböző mezőgazdasági és erdőgazdasági üzemek, hivatalok, intézmények dolgozói, az értelmiség, a nők, a fiatalok és a magángazdaságokban foglalkoztatott munkavállalók.

A nagyobb mezővárosokban és községekben, ahol az időszakos és magángazdaságokban foglalkoztatott mezőgazdasági munkások száma szükségessé teszi, helyi csoportokat alakítsanak. A szakszervezeti szervezet megvalasztása, a SZOT elnökségének az általános szakszervezeti választásokra vonatkozó határozata szerint történik. Az alapszabályok értelmében: a központi vezetőséget és ellenőrző bizottságot, a megyei bizottságot, üzemi bizottságokat, helyi csoportok vezetősegeit, munkahelyi bizottságokat, bizalmiakat valasztanak. A mezőgazdasági jellegű üzemekben minden szervezett dolgozó a mezőgazdasági és erdőgazdasági dolgozók szakszervezetének tagja. Az új szakszervezet tagjait egységes szakszervezeti tagsági könyvvel látják el. A tagok jogaira és ötelességeire a magyar szakszervezetek alapszabályainak rendelkezései irányadók. A tagok tagsági díjként teljes keresetük egy százalékát fizetik. Az időnyomunkások, amikor nem foglalkoztatják őket, havonta 2 forint tagsági díjat fizetnek. A szakszervezet minden tagja, illetve ezek családja a segélyszabályzatban meghatározott esetekben igényt tarthat szakszervezeti szüleli és halálozási segélyre.

Befejezésül a Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége felhívja az állami gazdaságok növénytermesztőit, állattenyésztőit, vezetőit, gépesítési és adminisztratív dolgozóit, a géppálmások traktoristáit, szerelőit, agronómusait, fogépészeit, az erdőgazdaságok ki-termelési, csermetszertési és gépesítési dolgozóit, vezetőit, valamint a többi mezőgazdasági üzemek és intézmények dolgozóit: vegyenek tevékenyen részt szakszervezeti megalkításában, lelkes munkával kapcsolódjanak be a felsorolt feladatok megoldásába. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. december 6.

14 ora 45 perc

Kínai estet rendezett a Béketanács és a Szaktanács

t N/Jné/Jné FT Bn

Az Országos Béketanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsa csütörtökön este kínai estet rendezett a DEPOSZ Székház nagytermében, amelyen a Kínában járt magyar tömegszervezeti küldöttség tagjai számoltak be utjuk tapasztalatairól. Az esten megjelent Huan Cen asszony, a kínai nagykövetség felesége is.

A Vasas Központi Mozgalmi énekkar és zenekar számai és Horváth Ferencnek, a Magyar Néphadsereg Színház igazgatójának szavalata után Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára mondott megnyitó szavakat.

Ezután Vass Istvánné mondotta el beszámolóját.
/A beszámoló kivonatát előző kiadásainkban már közöltük./

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás

1951. december 6.

20 óra 15 perc

Többtermeléssel, béke- és sztahanov-műszakokkal mondanak köszönetet a bányászok Rákosi Mátyásnak a jegyrendszer megszüntetéséért

6 Vid Hbj/Fd/1951. Vár 24

A bányászok is nagy lelkesedéssel és örömmel fogadták Rákosi Mátyás nagyfontosságú beszédét a jegyrendszer megszüntetéséről, az ár- és bérrendezésről szóló határozatot.

Dudaron

a párt, a szakszervezet helyiségeiben, a felolvasóteremben és versenyirodán lelkes csoportok tárgyalták a nagy változást. Majdnem mindegyik bányász tudott valamilyen esetet, amely megvilágítja, hogy a spekulálók és halmozók világának most már végérvényesen vége.

Zöld Imre vágár arról beszélt, hogy kiszámította: 160 forint lesz a többletkeresete havonta. Trojka Péter lomester, nyolcgyermes családjára hamarosan kiszámította: az új családi pótlékrendszer mellett jelentősen emelkedik a fizetése, ezzel szemben a gyermekruhák nem drágultak. A jegyrendszer megszüntetése után világosan látják a dudari bányászok: érdemes dolgozni a nép államának, hiszen életszínvonaluk egyre emelkedik.

A pécsszabolcsi István-áron

dolgozói röpgyűlésen tárgyalták meg a határozatot és elhatározták, többtermelő béremelésével köszönik meg a párt újabb gondoskodását. Tavasz Ferenc vágár bejelentette: csapata a napi négy csillás fejátlagot 5.5 csillárra emeli, Arnold Ádám pedig 5.2 helyett 7 csillát termel. Schön Gyula két új dolgozó tenítését ajánlotta fel, Port Teréz pedig az István-áronai nődolgozók nevében ígérte meg, hogy a jövőben fegyelmetlenül, rendszeresen járnak munkára. A röpgyűlésen levelet írtak Rákosi Mátyásnak, amelyben megígérték: a hét százalékos tervleamaradásukat behozva, sztaulin generalisszimusz születésnapjára befejezik évi tervüket.

Dorogon

ugyancsak népes röpgyűlésen vitatták meg Rákosi Mátyás beszédét és a párt újabb gondoskodását, amely lehetővé teszi, hogy a végzett munka után kapott keresetből mindenki, minden korlátozás nélkül a szükségnek és igénynek megfelelően vásároljon. A bányászok elhatározták: pénteken, szombaton és vasárnap sztahanov-műszakot tartanak, ezzel mondanak köszönetet Rákosi Mátyásnak. /MTI/

G

MTI BELFELDI HIREK

B 43. kiadás

1951. december 6.

20 óra 50 perc

Befűtötték a Rákosi Művek új csőgyárának első kemencéjét

t SB/PV/ik Ek K 4 plusz 2

A Rákosi Művek Szerkezet és Emelőgépgyárában Balázs Ferenc művezető kemencelakatos csoportja pártmegbízatként kapta, hogy az új csőgyár első kemencéjét december 10.-re felépítve fűtésre adja át. Komoly feladat előtt állottak, mert a határidőig mindössze 19 nap állt rendelkezésükre, az eredetileg tervezett 29 nap helyett.

Balázs javaslata alapján a műhelyben előre összeszerelték a kemence oldalának vasalkatrészeit, a fegyverzetet. A súlyos ontóttvas oldalfal szelvények helyett végig vastartókra erősítettek az úgynevezett írányító ajtókat. E módszer eredményeként jelentős anyamegtakarítást értek el és munkaidőben 420 órát nyertek.

A kemence szerelésénél együtt dolgoztak a Gyárkémény- és Kazánépítő Vállalat kemencekőműveseivel és a súlyos alkatrészek beemelését végző Trucsa Mátyas ácsbrigáddal. Szovjet módszerek alapján szervezték meg a munkát a példás együttműködést alakították ki a kemence építése során. A kemencelakatosok három partiban dolgoztak. Az egyik parti szerelte a kemence elején lévő gázegőzlapokat és építette, a másik kettő a kemence oldalfalait építette.

Balázs Ferenc művezető, Csicskó József csoportvezető, Kurtz Jakab és Stapel János kemencekőműves művezetők, az ácsbrigád vezetőjével együtt rendszeresen megtárgyalták a során következő feladatokat. Nem is volt semmi fennakadás. A 30 veterán lemez-kémény felépítésénél is a kölcsönös segítségéből fakadt a gyors és jó eredmény.

Vasárnaptól kezdve megszokszorozódott munkalendülettel dolgoztak az új csőgyár első kemencéjének építői. Rákosi Mátyas beszéde, újabb eredményekre ösztönözte a dolgozókat. Így hamarosan eljutottak a sikerhez. Csütörtökon délelőtt csupán néhány kisebb munka befejezése előtt állottak és fél kettőkor már befűtötték a kemence kéményét. Ezután tovább folyt a füstcsatorna és a tüztér befűtése is. Így megkezdtek a kemence évates, hosszú ideig tartó szárítását, hogy ezután teljesen üzembe helyezhék. A kemencelakatosok bizsken jelenthették, teljesítették pártmegbízatásukat: december 10.-e helyett már 6.-án adták fűtésre az új csőgyár első kemencéjét. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. december 6.

12 óra 10 perc

/Kínai estet rendezett....folyt./ t Kj/Jné/mk FT Bn

Ezután Rusznák István beszélt. /Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Kónya Lajos Kossuth-díjas, az Irészövetség főtitkára a kínai irodalomról és művészetről beszélt. Elmondotta, hogy míg a múltban az irodalom és a művészet is a kiváltságos osztályoké volt, addig ma a felszabadult Kínában a népet szolgálja. A kínai írók és költők szoros kapcsolatot tartanak a néppel. Felkeresik az üzemeket, falvakat és a látottak alapján írják meg műveiket. Ezután arról beszélt, hogy ma a művészet Kínában a bekeharc szolgálatában áll. A kínai festők a békéért termelő munkásokat, a Koreába induló hős önkénteseket, a parasztok hősi harcát, az úttörők kedves csoportjait, a bekehalírás pillanatát örökítik meg vásznaikon.

Beszéde után a "Felszabadult Kína" című filmet mutatták be a nagyszámu közönségnek. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. december 6.

21 óra 50 perc

Időjárás-jelentés

• A Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti a december 6.-án, esütörtökön este 21 órakor:

Ejszakai ködképződés

A hűvös óceáni légtömegek az északi és Keleti-tenger vidékét árasztják el. Lig Nyugat- és Közép-Európán át továbbra is enyhe szubtrópusi levegő áramlik a Szovjetunió belseje felé, kiszorítva onnét a sarkvidéki eredetű hideget. Hazánkban esütörtökön a reggeli köd és párásság eloszlása után a hőmérséklet ugrászerűen emelkedett. A hőmérsékleti csúcserték országszerte 7-12, Pécsen 14, de Sopronban csak 3 fok volt.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt déli-délnyugati szél. Gyenge reggeli fagyok. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: péntek reggel 0-plusz 2, délnben 7-9 fok között. /MTI/

Helyreigazítás

Hbj/Jné/Ak MT Bn

Mai B 23. kiadásunk /Megjelent magyar nyelven Lenin Műveinek 22. kötete/ című cikk negyedik bekezdés első mondata a következőképpen hangzik:

A kötet tartalmazza "Az imperializmus mint a kapitalizmus legfelsőbb foka" című híres könyvet...stb../MTI/

MTI - B E L F O L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951. december 6.

12 óra 05 perc

A Magyar Külügyminisztérium Fehér Könyvet adott ki az Egyesült Államok kormányának a Magyar Népköztársaság ellen irányuló tevékenységéről

k KÜM Mk Bn

Az Állami Könyvkiadó kiadásában december 6.-án okmánygyűjtemény jelent meg, amelyet a Magyar Külügyminisztérium állított össze. Ez a 330 oldalas, Fehér Könyv formájában, orosz, francia és angol nyelven megjelent okmánygyűjtemény diplomáciai okmányok és egyéb dokumentumok alapján leleplezi az Egyesült Államok kormányának a Magyar Népköztársaság ellen irányuló ellenséges tevékenységét.

A Fehér Könyvben közzétett diplomáciai okmányok, nyilatkozatok, jenyzókörvek, újságcikkek és egyéb dokumentumok megcáfolhatatlanul bizonyítják, hogy az Egyesült Államok kormánya, tervszerű ellenséges politikát folytat a Magyar Népköztársasággal szemben, annak fennállása óta. Az Egyesült Államok kormánya sorozatosan beavatkozik a Magyar Népköztársaság belső ügyeibe, támogatja a népellenes elemek összeesküvéseit, sőt diplomáciai és egyéb képviselői azokban vezető és kezdeményező szerepet játszanak; támogatja, szervezi és felhasználja az ország határain kívül a háborús bűnösöket, a Nyugatra szökött fasisztákat. Az amerikai/élet vezetői és az Egyesült Államok hivatalos szervei az ellenőrzésük alatt álló sajtóban és rádiónban tervszerű rágalomhadjáratot folytatnak a magyar nép ellen és megszerelve a vállalt nemzetközi kötelezettségeket is, minden eszközt felhasználnak a Magyar Népköztársaság békés életének aláaknázására.

A magyar kormány okmánygyűjteménye, a világ közvéleményének helyes tájékoztatásával és azzal, hogy az Egyesült Államok kormányának a Magyar Népköztársaság ellen irányuló agresszív terveiről meggyőző erejű bizonyítékokat tár a nemzetközi közvélemény elé, hasznos szerepet tölt be a békéért folytatott harcban. /MTI/

/politikai ---

V é g e .